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Túl vagyunk a törvényhatósági 
bizottsági tagok időszaki választá­
sán és túl vagyunk az igazoló bi­
zottság ülésén is. Az újonnan vá­
lasztott bizotsági tagok igazolva 
vannak. Most tehát kezdődhetik a 
munka. És már meg is kezdődött. 
Megalakult a függetlenségi párt 
törvényhatósági bizottságának cso­
portja és a városházi ellenzék mint 
ilyen a maga egységében már a 
törvényhatósági bizot ság mai köz­
gyűlésén megjelenik.

Ma való is, hogy az 1914. évi 
választójegyzék alapján történt ] 
válasz ás nem elégíthette ki a füg­
getlenségi párt demokratikus igé­
nyeit, mert hiszen a párt a polgár­
ság legszélesebb rétegei; kívánja a 
jogok gyakorlásához juttatni, még 
sem lehetne ellenzéki oldalról sem 
elvitatni, hogy a választás uj vért 
vitt be a törvényhatóság életének 
vérkeringésébe, aminek jótékony 
hatását az. organizmusnak meg kell 
éreznie.

A függetlenségi pár törvényha­
tósági bizottsági csoportjának be­
vonulása a közgyűlés termébe je­
lentős mozzanat elsősorban azért, 
mert ezzel az intézményes kritika 
és kontroll u város életében meg­
jelent. Nem a mindenáron való el­
lenzékieskedés a függe lenségí párt­
nak programja. Messzemenőig kí­
vánja segíteni a város intézőszer- 
vcit abban a munkában, amely a 
lakosság jólétét emeli és békéjét, 
megelégedettségét biztosítja. Nem 
fogja feszélyezni semmi a pártot 
abban, hogy a város kispolgárainak 
és dolgozó népének akaratára hi­
vatkozással segítse, könnyítse a 
munkál, melynek célja: kuliura es 
c rmclés.

De kész a legerélyesebb ellenál­
lásra a párt akkor, ha a takaré­
kosság szempontjait mellőzve látja 
és ha a kielégítésre váró szükség- 
leiek sorrendjében hiányozni fog 
az okos, logikus sortartás.

A tárgyilagos, becsületes ellen­
zéki munkát csak a diktatúra vál­
lalásával lúd ja nélkülözni akármi­
lyen közülct. Hisszük, hogy a tár­
gyilagos kritika meghallgatásra fog 
találni és a többségi párt csak 
azér , egyedül azért nem utasít el 
a megfontolás elől indítványt, mert 
ez az ellenzék oldaláról jött 

Nem a hadakozás, hanem a bölcs 
mérlegelés termeibe i ki azt a leg­
jobbat, aminek akarása mindenki­
nek becsületbeli, de hivatalbeli kö­
telessége is. Lojális megbecsülése 
az ellenérveknek nobilis tisztelete 
a kritika jogának hozhat csak olyan 
eredményt, ami fundamentuma lesz 
a szebb jövőnek.

A függetlenségi pár törvényha­
tósági bizottsági csoportjának ösz- 
szetétcle az. a gondolatot is kife­
jezésre juttatja, hogy a közös mun­
kában a különböző foglalkozási 
agaknak képviseletre- van igényük 
és hogy nem lehet semmiféle tár­

sadalmi osztályt vagy foglalkozási 
ágat kizárni a boldog Debrecen 
megépítésének küzdelmeiből.

Ha annyi áldás fogja kísérni a 
függetlenségi párt örvényhatósági

csoportjának munkáját, amennyi 
becsületes lelkesedéssel azt vállalta 
é: végezni kész, - akkor Debre­
cen nagy lesz és erős. Adja Isten, 
hogy igy legyenI

„Karikativ“ valorizáció
Egyik debreceni kormánypárti újság 

múlt vasárnapi számában olvastuk a 
következő címet: „Voss miniszter nyi­
latkozni fog a karikativ hadikölcsönva 
lurizációrót“, a cím alatt közölt tu­
dósításban pedig: „A népjóléti (minisz­
ter annak idején szóbakeriilt megol­
dási tervezete a szegényebb néposztály 
első jegyzőinek igen széles körét kí­
vánja bevonni a karikativ valorizáció­
ba." Nem tudjuk, a kormánypárti új­
ság szerkesztői műhelyében vélték-e 
helyénvalónak, hogy a népjóléti mi­
niszter tervbevett valorizációját a
,karikativ" jelzővel illessék, avagy a 
sajtóhiba ördöge festette „karikativ" - 
ra a tervezetet, a tudósítás megjele­
nése óta történt események egészen 
fölöslegessé teszik ennek kutatását, 
mert a képviselöház pénzügyi bizott­
ságában a valorizációról elhangzott 
kormánynyilatkozatok után megálla­
píthatjuk, hogy a hadikölcsönük valo­
rizációját a „karikativ"-nál megfele­
lőbb jelzővel az illető újság akkor 
sem definiálhatta volna, ha törtéae
lesen nem a kormány és pártja iránti 
iiipcrlojaütás, hanem valódi ellenzéki 
szellem töltené meg hasábjait. A kor­
mány áltat tervezett úgynevezett „se­
gélyakció" ugyanis egyébnek, mint a 
hadíkölcsönök valorizációja karrikatu- 
rájának a legelnézöbb kritika mellett 
sem minősíthető.

A pénzromlás ínséges esztendei os 
a szanálás szenvedései után jogosan 
lépett fel a közönség azzal az igénye­
ve!, hogy a kormány lépjen rá az ál- 
tamlmztartas teljes szanálásának út­
jára, ami belső kölcsöneinek rendezése 
„tikul el sem gondolható és oldja 
meg végre a hadíkölcsönök problémá­
júi] ami az idők múlásával egyre ége­
tőbb, egyre parancsolóbb feladat. A 
..non possumus" dogmája ma mai 

: tarthatatlan, hiszen magában a koi- 
mánypárt kebelében alakult frakciók 
egyikének vezére nemcsak a válasz­
tásokon igyekezett a hadíkölcsönök 
valorizációjának jelszavával a maga 
táborába édesgetni a had ko'.cscntu- 
hjdonos szavazókat, hanem a képvi­
selőhöz pénzügyi bizottságában is ki­
fejezést adott annak .. lelfogasna' 
bogy o hadi kölcsönök veto-nációja a 
i.ormány becsületbe!i ki.e,. s.tgc. 
Hogy pedig immár a I ormány sem 
-zárhatja el füleit könyörtelenül a va­
lorizációs követelések vl'>> annak be­
szédes bizonyítéka épper, eddigi me- 
,vv tagadó álláspontjának bár nagyou- 
nagyon enyhe revíziója, amellyel ha 
sak milliméternyire, de mégis elmoz­

dította a helyzetet a nyolcéves slagná­
ció állapotából. A mód azonban, aho­
gyan a kormány a gyógyításhoz fo­
gott, a lehelő legszerencsétlenebb, 
mert nemcsak hogy a legégetőbb se­
bek csillapítására nem alkalmas, ha­
nem újabb sérelmeket, újabb elégedet­
lenséget újabb keserűségeket fog elő- 
idézni.

X megoldás egyedüli igazságos mod. 
ja csakis

az egész vonalon való valorizáció, 
amely nem tesz különbséget ő,jegyző 

j és későbbi kÖtuénysierzo kozott és 
„em lesz különbsége! ős jegyző <-s <>s-

legyzö között abban a tekintetben, 
hogy ki mennyire szorult ra kölcsön­
adott tőkéjének visszaszerzésére. Nem 
hisszük, hogy az egész országban 
csak egyetlen olyan álmodozó, az ér­
telemnek s a helyzet ismeretének 
Olyan teljes hiányában szenvedő em­
ber is volna, aki arra gondolna, hogy 
az állam száz százalékig való értéke­
lés mellett fizesse meg hadikölcsön 
tartozását, hiszen mindenki tisztában 
van azzal, hogy az államháztartás oly 
nehezen történt helyreállítását koc­
káztatni egyet jelentene a gazdaság 
helyzet újabb összeroppanása vesze­
delmének felidézésével. De egy bízó- | 
nyos minimális mértéket, az átérte- | 
kelés bizonyos igen csekély százaié- | 
kát igenis meg lehet állapítani anél- , 
Pül, hogy az állam érdekei bármiféle 
csorbának lennének kiteve. Csakis egy 
bizonyos igen csekély mértékű gene- I 
rális átértékelés küszöbölheti ki az 
„Ham testéből azt a sebet, amely | 
nyolc esztendő óta égeti s amelynek 

t ráta-::', eg ./ideig mi. g lehet ha­
lasztani de véglegesen benne hagyni 
az állam testében nem lehet. A kor­
mánynyilatkozatok azzal okolják meg 
az ősjegyzés cs a későbbi kötvény- 
szerzés közötti disztinkciót, hogy az 
ösjegyzők hazafias áldozatot holtak, 
a későbbi szerzők pedig spekuláltak. 
Hat tilalmas dolog volt. büntetendő 
cselekmény volt a hadikőlcsönkötvé- 
nyek szerzése? Bűnt követett et. vagy 
csak a morálba ütköző cselekményt 
követett el az, aki hadikölcsőnköl- 
vénvt vásárolt? Vájjon nem az állam 
ígéretében való bizakodás vezette-e a 
későbbi szerzőt is, aki a kötvény meg­
vásárlásával átvállalta az összerzö ál­
dozatát, mentesítette az összerzőt a 
kockázattól s a saját vállára vette az 
áldozatot és a kockázatot? A hadiköl- 
csünkötvény cladasa és vétele épp 
olyan cessziós ügylet volt. mint bár­
milyen magánjogi jellegű követelés 
átruházása; ugyan mióta tiltott ügy­
let a követelések engedményezése?

Régebben a valorizáló mozgalom 
kezdetének kezdeten olyan ígéretek 
hangzottak cl illetékes helyeken, hogy 
általános átértékelésről szó sem le­
het, azonban ha elérkezik az átérté­
kelés ideje, a kormány nem fog el­
zárkózni

alaptalanul — disztingvai az ösjegy- 
zök és a későbbi szerzők között, 
miért disztingvai az ösjegyzők és az 
ösjegyzök közölt, ha egyszer az ős- 
jegyzcsckkel szemben feltétlenül elis­
meri a hazafias tendenciát? Itt mu­
tatkozik meg a különbségtételnek 
egész logikátlansága és a tervezet tel­
jes tarthatatlansága egyszersmind az 
a kétségbevonhatatlan tény, hogy 
mindaddig, amig, a kormány magáévá 
nem teszi az általános valorizáció el­
vét, addig ez a kérdés nem juthat 
nyugvópontra. Nem helytálló az a kí- 
logás hogy bármilyen csekély száza­
léknyi valorizáció telborilaná az ál­
lamháztartás egyensúlyát. Egy 5—10 
százalék összegű valorizáció — akkép­
pen, hogy a hadikölcsönkötvcnyek tu­
lajdonosai ilyen összegű uj államköl- 
csönkötvénnyel kártalanít latnának s 
az állam ezen uj kölcsön kamatterhet 
vállalná, nem tekinthető olyan 
cnorbítáns igénynek, amely lényege­
sen befolyásolná a büdzsé állapotát,

I sőt az ekképen konszolidált kölcsön 
kamatterhei bőségesen kitelnének a 
mai kiadások egyes nem okvetlenül 

j szükséges tételeinek törlése révén is.
I Nem vagyunk annyira fantaszták, 

hogy reménykednénk akár a lefoko­
zott igények mielőbbi teljesülésében,

I
sőt beérnök már azzal is, ha a kor­
mány a hadíkölcsönök valorizációja 
kérdésében bizonyos etap-politikát 
követne. De a mostani tervezet még 
indításnak sem fogadható el. Hogyan 
képzeli a kormány

a segélyakciót?
A miniszteri nyilatkozatok szerint az 
ósjegyző vagyoni viszonyai számbavé­
tele 'mellett történik majd a segély 
megállapítása. A vagyoni viszonyok 
azonban az illetők egyéni különböző­
sége, családi állapota, foglalkozása, 
jövedelme szerint az egyik ősjegyző­
nél jelenthetnek ínséget, a másiknál 
még elviselhető állapotot. Ki kvalifi­
kálja majd és milyen mértékkel méri 
c segélyre való jogát? Az egyes ese­
tek elbírálásánál nem játszik-e majd 
közre az illető politikai magatartása? 
Éppen nem túlzott és nem alaptalan 
az az aggodalom, hogy a segélyakció­
ban meg nem engedett szerephez jut 
a protekció, a politikai szempontok 
mérlegelése s az akció nem szolgál 
egyebet, mint hogy a társadalom 
újabb rétegeit hozza függő viszonyba 
a kormányhatalommal. íme, mennyire 
fején találta a szeget az a debreceni 
kormánypárti sajtó, amely tudatosan 
vagy tévedésből ez egyszer ráhibázott 
az igazságra és .,karikativ" valorizá­
ciónak nevezte a kormány hadiköl- 
■sün-akcióját.

karitatív valorizáció elöl
A karitativ valorizáció keretébe tar­
toznak az árvapénzek, melyeket az 
árvaszékek fektettek hadikölcsönbe, a 
katonák pénzei, akik vérükön kívül 
anyagi javaikat is [ölkinálták a hazá­
nak, a különböző jótékonysági intéz­
mények pénzei, amelyek emberbaráti 
célokat szolgáltak s amelyek az in­
fláció folytán a hadikülcsönkötvenyek 
alakjában semmivé olvadtak A kor­
mány mostani tervezeté azonban nem 
öleli fet a karitativ valorizációt, mert 
ezeknek a pénzeknek még csekély 
pcrccntuális átértékelését sem foglalja 
magában, holott ezekre a jegyzésekre 
sem lehet ráfogni a spekulációs szán­
dékot. ezek is ősjegyzések voltak, ta­
gadhatatlanul hazafias áldozatkész­
ségtől vezéreltetve. A kormány ha 

már szerintünk indokolatlanul és

Debreceni küldöttség 
a népjóléti miniszternél
Budapest, február 28. A napokban 

a debreceni altisztek egy csoportjá­
nak küldöttségét vezette Erödi-Har- 
i-ach Tihamér országgyűlési képviselő 
Vass József dr. népjóléti miniszter 
elé A küldöttség szónoka azt kérte a 
minisztertől hogy segítse őket köl­
csönhöz. amellyel felépíthessék ki­
osztott házhelyeiken hajlékukat mi­
után a falusi kistakásepitö akció ré­
sén nem juthatnak kölcsönhöz.

Vass népjóléti miniszter válaszában 
kijelentette, hogy foglalkozik ilyen 

i kölcsönnyújtás lehetőségével, annál is 
i inkább, mert a tisztviselői házépítő 

kölcsönnek ügye tárgyalás alatt áll.
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Dr Huba? Jenő hangversenye
A Hubay Jenő ünnep keretei egyre 

impozánsabbak lesznek, Dr. Hubay 
Jenőt a magyar Géniusz oly kivételes 
lángésszel áldotta meg, hogy a XIX. 
század legnagyobb magyar nevei kö­
rött fogja említeni a történelem.

A március 12-iki kulturális célú 
hangverseny iránti érdeklődésre jel­
lemzi-, hogy a Zenekedvelők Köréhez 
Nyíregyházáról érdeklődtek, nem le» 
hetne-e különvonatot kapni, mert ak­
kor sokan átjönnének. Dr. Hubay Jenő 
vgyunis az eredeti tervtől eltérően 
nem megv Nyíregyházára, uz ottani 
magas zenei Ízlésű közönség azonban 
ntm akarja elmulasztani, hogy Hubayt 
ne hallja.

A hangverseny igy a magyar zene 
nemzeti ünnepe lesz. Méltó bevezetése 
lesz Hubay muzsikájának a legragyo­
góbb szei emii magyar szónokok egyi­
kének, dr. Hegedűs Lóránt ny. pénz- 
ügyminiszfernek, a kitűnő írónak sza­
kad előadása a magyar lélckről.

Az est ünnepi jellegét azonban dr. 
Magoss György polgármester fogja 
különösen megadni, amikor üdvözöl­
vén dr. Hubay Jenőt, átnyújtja neki 
a polgári érdemek legszebb elismeré­
sét amit egy nagy magyar város 
nyújthat: a díszpolgári oklevelet.

Dr. Hubay Jenő ezt az egy ünne- 
peltetést fogadta el. más ünneplés, 
bankett elmarad, Hubav Jenő egye­
nes kívánságára.

A magyarországi spanyol a vidéken 
megszűntnek tekinthető

A népjóléti minisztérium a február 
26-án végződő héten az influenzajár­
vány helyzetéről a következő hivata­
los jelentést adta ki:

Az elmúlt hét folyamán az influen­
zamegbetegedések száma Budapesten 
82 volt (előző héten 150), ebből kór­
házba szállítottak 64-et. A lertőtleni- 
töintézet beszállított 60 influenzás be­
leget (előző héten 80-nt). Gyógyultan 
elbocsátottak a kórházak 125 beteget. 
Az elmúlt hét folyamán a kórházban 
ápoltak közül meghalt 2 beteg, (elő­
ző héten 3), a magánlakáson ápoltak 
közül meghalt 1 beteg (előző héten 3). 
A szövődmények viselkedésében nagy 
enyhülés mutatkozik, a kórházi ese­
tekben tüdőgyulladás mindössze 12.4 
százalékban, mellhártyagyulladás 3 
izázalékban, középfülgyulladás pedig

ali

harmadik hetében a tüdőgyulladás 
összes fajtáiban elhallak száma 46 
volt, ilyképpen nem haladta túl a más 
esztendőkben történt halálozások szá­
mát.

A vidékről érkezett jelentések sze­
rint az influenzajárvány az egész or­
szágban szünöfélben van, több tör­
vényhatóságban megszűntnek tekint­
hető (Tolna, Sopron, Komárom és 
Esztergom, Zala, Győr, Moson és Po­
zsony vármegyékben), valamint az 
összes törvényhatósági városokban. 
Az influenza következtében beállott 
halálozások száma vidéken e héten 130 
volt (az előző héten 148).

A honvédségnél az összes influenza 
megbetegedések száma a lefolyt hé­
ten 110 volt (előző héten 275), súlyo­
sabb megbetegedés, valamint haiálo-

A Debreceni Iparoskör vasár­
napi Kultur délutánja

A múlt héten hírt adtunk arról, 
hogy az Iparoskor vasárnap délután 
irredenta kulturdélutánt rendez 4 
órai kezdettel az ipartestület dísz­
termében. 4 órakor zsúfolásig meg­
telt a hatalmas diszterem közönség­
gel, akinek soraiban ott láttuk köz­
életünk több előkelőségét is. A dél­
utánt Krisch Károly — a rendező- 
bizottság elnöke — nyitottal meg, 
köszönvén a megnyilvánult érdeklő­
dést.

A ,,Nemezt! Hiszekegy1 elmondása 
után dr. Diczig Alajos kamarai s. 
titkár kezdte meg előadását „Miért 
veszítettük cl Erdélyt" elmen. Bő 
statisztikái adatokkal igazolt beszé­
dében rámutatott mindazon hiányok­
ra, melyek végül is odavezettek, hogy 
Erdélyt elvesztettük. így többek kö­
zött rámutatott arra, hogy nagy mu­
lasztásokat követtek el a régi kormá­
nyaink e kérdésben, o"e ennek fő- 
okát abban látja, hogy a Habsburg- 
dinasztia pofitTájában nem volt sem- 
m: oly irány, mely a magyarok fölé­
nyét c ,ak egy kis mértékben is - - 
Erdélyben igyekezett volna biztosí­
tani. Ha valaki pedig igyekezett a 
mulasztásokra felhívni a kormány fi­
gyelmét, azt leintették, 1 amint ez 
megtörtént .Jancsó Benedekkel is. 
Beszéde végén bizó türelemre inti 
ha Igatóit mert másra egyelőre nincs 
erőnek de gy is el kelj jönnie azon 
időnek amidőn isméi megjelennek a 
nngy / d - ü. n a tutajok, melyek 
a Nagy Magyarország felépültét jel­
zik

A közönség szűnni nem akaró 
tapssal honorálta a tárgyilagos, ko­
moly, de mindvégig lebilincselő elő­
adást.

I' zu tán B'hary G;zclla zongorata­
nárnő énekelt zongorakísérettel több 
1 m.v'var dalt, melyek annyira tet- 
"x eltek, hogy ráadásokat is kellett 
ndnn Fari; is Macu urieánv adta elő 
azután Benyovszky Pál ..Hadak útja" 
cunii kVic menyét mély átérzéssel 
könnyekig meghatva vele a közönsé­
get.

A műsor befejező száma Nagy Bar­
nabás tárogató szólója volt, aki kél 
ktirucdaU adott elő, a közönség nagy 
tetszése mePctt

Végül isméi Krisch Károly lépett 
az entelvé lyre s megköszönte az elő- 
adi-k szive, közreműködését, a kö­
zönségnek pedig az érdeklődési

ig 1 -2 esetben fordult elő. Február # zás nem fordult elő,

A városi tanács feltétienül 
szükségesnek mondta ki a 

zeneiskola kibővítését
Négyszáz tanuló helyett több mint 700 jár az Isko- 

léba — Még pndlásszobában Is gyakorolnak
A városi zeneiskolai bizottság működése teljesen megbénult. Mind 

nemrégen ülést tartott, amelyen fog­
lalkozott a zeneiskola kibővítésének 
kérdésével is. A bizottság egyhangúan 
megállapította, hogy a zeneiskolá­
ban rendkívül nagy a zsúfoltság, any- 
nyira, hogy a zeneiskola épületét ok­
vetlenül ki kell bővíteni.

A zeneiskolai bizottság az elöU, lesz. 
tett adatokból megállapította, hogy

a zeneiskolába, amelyet 400 nö­
vendék részére létesítettek, ma 

főbb mint 700 tanuló jár.
A növendékeket 26 tanár, heti 430* 
órában tanítja. A zsúfoltság olyan 
nagy, hogy még egy padlásszobában 
IS folyik a gyakorlás. Ma már a tan­
órák beosztása és a gyakorlás most 
már sz nte leküzdhetetlen akadályok­
ba ütközik az intézet szűk vulta 
miatt. Az intézeti zenei önképzőkör

Juhász Nagy Sándor nagyszabású elő­
adást tartott a Nemzetek Szövetségeiről 

a Függetlenségi Körben

ezek a körülmények feltétlen szüksé­
gessé teszik uj tantermek létesítését.

A városi tanács hétfőn tartott ülé­
sén foglalkozott a zenede! bizottság 
erről szóló jelentésével. A városi ta­
nács szintén megállapította az eléje 
terjesztett adatokból, hogy a zeneis­
kola kibővítésére feltétlenül szükség 
van. Ezért

megbízta a műszaki ügyosztályt, 
készítsen szükségleti kimutatást 

és költségvetést.
A fedezetet úgy akarja előteremteni, 
hogy amennyiben a kultuszminiszter 
megadja a tanyai iskolák építéséhez 
megígért hozzájárulást, akkor a 100 
milliárdos kölcsönből 2 milliard fen- 
marad és ez az összeg elég lesz a 
zeneiskola kibővítésére.

Zsúfolásig meglelt vasárnap délelőtt 
a Függetlenségi Kör nagyterme, ahol 
az idei szezon második kulturelőadá- 
sát rendezték. A hatalmas számú kö­
zönség jelenléte amellett bizonyít, 
hogy a kör vezetősége a nagyszabású 
kulturprogramot, amelyet az előadás- 
sorozatban akar megvalósítani, sze­
rencsés kézzel dolgozta ki. Debrecen 
progresszív gondolkozásu polgári tár­
sadalmának minden rétegéből eljöttek 
az előadásra, amelynek vasárnap kü­
lönleges súlyt adott dr. Juhász /Vagy 
Sándor szereplése.

Az előadásokat Hegymegi Kiss Pul 
képviselő vezette be rövid beszéddel 
amelyben rámutatott arra, hogy Deb­
recen legrégibb társasköre, a Függet­
lenségi Kör. valósággal most cli re­
neszánszát. A tagok száma rohamosan
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tavaszi idényét nyitja meg cégünk, mely alka­
lomra raktárunkat úgy az angol szöveti par 
remekeivel, valamint a hazai legjobb szövetekkel 
»verettük fel. Araink és minőségeink minden 
teéin t kte/égiten k és kérjük a t. közönséget, 

trro. meggyőződni szíveskedjék.

Fischer A dolfés Fia, Piac 61.
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! gyarapodik és épen ezért a kör rövi­
desen egy hatalmas, fényesen berende­
zett uj helyiségbe költözködik, amely 
nemcsak kényelmi, de kulturális szem­
pontból is jobban biztosítja a kör fel­
adatainak teljesedését.

A tapssal fogadott bevezető beszéd 
után Juhász Nagy Sándor tartotta 
meg előadását a Népszövetségről, A 
Kiváló előadó olyan ragyogó dialekti­
kával, mély tudással és precíz tömör­
séggel ismertette a bonyolult kérdést, 
kogy a hallgatóság feszült figyelem­
mel követte mindvégig a tanulságos 
mondanivalókat.

Juhász Nagy Sándor szerint a 
Nemzetek Szövetsége a világbéke esz­
méje! szolgálja. Miután ennek meg­
valósítását nem lehet uz emberi nemes 
gondolkozástól várni, szükséges voll
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ezt az intézményt felállítani.
A Nemzetek Szövetségének 55 ál­

lam a tagja. Mindegyik állam egyen 
rangú és a közgyűlésen egy szavazat­
tal bir. A két vezető állam Francia- 
ország és Anglia. A Nemzetek Szö­
vetségének 1922 óta Magyarország i.s 
tagja. Legutolsó tag, Németország (a. 
valy lépett be. Európának három ál­
lama nem tag: Szovjeloroszország, 
Törökország és Spanyolország. Nem 
tagok ezenkívül az Északamerikai 
l1 gyesült Államok és Mexikó. hTek 
közül az Északimerikai Egyesült Ál­
lamok és Szovjeloroszország határo­
zottan ellenséges magatartást tanúsí­
tanak a Népszövetség irányában.

A Nemzetek Szövetségének célja: a 
nemzetek közötti együttműködés biz­
tosítása, egyszóval a béke. A hatal­
mak bizonyos kötelezettséget vállal­
nak, hogy háborút nem indítanak, to­
vábbá, hogy diplomáciai érintkezései­
ket nyilvánosan folytatják le. Így csak 
az olyan nemzetközi szerződések ér­
vényesek, amelyekei a főtitkárság alá­
ír és lajstromoz.

Az előadó ezután ismerteti azokat 
a megszorításokat, amelyek a háború 
megindítása következtében a szövet- 
svg tagjait kötik, igy ha az egyik tag­
állam a szövetség határozata ellenére 
indít háborút, akkor az 54 többi ál­
lamnak kötelessége az illető államot 
bcjkottálni, megtámadni.

Előadása végén azt fejtegette Ju­
hász Nagy Sándor, hogy bár a Nem­
zetek Szövetsége különböző okokból 
eddig nem túlságos jóakarattal kezel­
te Magyarországot, hazánkban mégis 
ki kell tartani a Nemzetek Szövetsége 
mellett, amely ha lassan, tapogatózva 
is, de mégis előbbre viszi a világbéke 
a nemzetközi kiegyenlítődés kérdését, 
amely nélkül pedig Magyarország 
lalpraállása el sem képzelhető.

A zajos tapssal fogadott előadás 
után Pásztor Gyula olvasta fel érde­
kes, eredeti felfogású értekezését az 
Allöld hasznosításáról.

A kitünően sikerült kulturdélelőttüt 
Deák István, a kör elnöke zárta be 
rövid beszéd kíséretében,
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Március 6-án kezdődik az 
Ingyenes foíelaníoiyam

Mint a debreceni lapok megírták, a 
debreceni amatőr fényképészek na­
gyobb szabású mozgalmat kezdtek az­
iránt, hogy egyesületbe tömöritsék 
azokat, akik a fényképezéssel komo­
lyabban foglalkozni akarnak. Ennek 
első iáz'.sa a fototanfolyam. Erre a 
célra sikerült megnyerniük Ferczel 
Miklós müvész-fotografust, aki maga 
is hires amatőr és aki szívesen vál­
lalta el, hogy teljesen ingyen tart elő­
adásokat a tanulni vágyó amatőrök 
számára.

Vasárnap délután ebben az ügyben 
értekezlet volt Pcrczcl Miklós Péter- 
fia ucca 76. szám alatti műtermében, 
ahol jelentékeny számban jöttek ösz- 

, sze az amatőrök. Köszönettel tudo­
másul vették Perczel áldozatkészségét 
és megállapodtak abban, hogy az in­
gyenes fototanfolvamot március 6-án 
megkezdik még pedig úgy. hogy nem 
csak a legszükségesebb elméleti okta­
tást nyerjék meg. hanem a fotografá- 
lást a legkezdetétöl a legmagasabb 
fokig gyakorlatilag is elsajátíthassák.

Az első óra tehát március 6-án dél­
után 4 órakor lesz Pcterfia ucca 76. 
szám alatt Pcrcczl Miklós műtermé­
ben és laboratóriumában 

A tanfolyamra jelentkezhetnek 
Springer foto-szaküzletében. Sem a 
beiratásért, sem a tanulásért semmi­
féle dijat nem kell fizetni, költségek 
nincsenek, mert mindenki a maga 
anyagával dolgozik, sőt haszna lesz 
a tanuláson, mert sok anyagot meg­
takarít.

Az értekezleten bejelentette Sprin­
ger, hogy a tanfolyam hallgatóinak 
ingyen oszt ki majd gáz- és napfény- 
papirosokat aszerint, hogy ki mivel 
akar dolgozríi, még pedig az Agía- 
gvar legújabb újdonságait, melyekkel 
bril iáns képeket lehet előállítani. 

Előreláthatólag az amatőrök meg
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FÜGGETLEN ÚJSÁG
mozdulása azt eredményezi, hogy rö­
vid időn belül nagyszerűen kiképzett 
labor lesz Debrecenben, amely méltó­
képpen képviseli majd a kiállításon a 
debreceni művész-fényképészeket. 11a 
■ ztán megfelelő szánni amatőrt kiké­
peznek, itt lesz az ideje a fotoklub
megalakításának.

Büntetés a hamis kutyák miatt
Idétlenen 1923-ban a kutyák meg­

támadták és összemarták Kenzz bán- 
dir ti' éves gye-me'-ét A kutyák gaz-
dái U, ílandor, Fü'öp Lajos ás Szu-

Zilahon látták Fuszek Emilt
Megírtuk, hogy Fuszek Emil vá­

rosi tisztviselő az adóhivatalnál 10 
millió koronánál nagyobb összeget sik­
kasztott el és letartóztatása eiől ro­
mán megszállt területre menekült. A 
magyar hatóságok kiadták a köröző 
levelet Fuszek Emil ellen, akit ez- 
ideig még nem sikerült kézrekeriteni.

A debreceni vizsgálóbíró megállapí­
totta, begy Fuszek tavaly októberben

négy millió koronát vett magához és 
meghamisított egy adókönyvet. A 
négy millió koronával kártyázni k:z- 
deli, elvesztette minden pénzét és 
hogy a veszteséget helyrehozza, újra 
sikkasztott.

A debreceni ügyészségre érkezeti éi- 
tesités szerint Fuszek Emiit, f-ki L'i- 
harkcresztesnél lépte ét u határt, Zi­
lahon látták.

tor Ferenc ellen megindult az eljárás 
gondatlanságból okozott testisértés 
címén.

A debreceni törvényszék hétiön dél­
előtt tartotta meg a tárgyalást az ügy­
ben. A tárgyaláson kihallgatott tanuk 
ad adták elő, hogy a kis gyerek in­
gerelte a kutyákat és azért támadták 
meg azok. A bíróság azonban, mivel 
igazol Inak vette azt a vádat, hogy a 
hamis kutyák nem voltak meg-öize 
és szabadon jártak, megállapított! a 
három gazdálkodó bűnösségét és le­
ienként 48 pengő pénzbüntetésre Ítélte 
őket.

Eprésző tanuk Tétország 
dicsőítője ellen

Reiser eJánosné ózdi lakos .avah- 
szomszédjával Gyulai Fcrenccd vt- 
szckedetl. Veszekedés közben szidal­
mazni kezdte a magyarokat és azt a 
kijelentést telte, hogy egy ország van 
zsák és az Tótország, a többi vsuk 
hamis-tvány, zsiványság.

A debreceni törvényszék hétfőn dél­
előtt vonta felelősségre a nemzetgya- 
lázó asszonyt és nyolc napi fogházra 
Ítélte.

Érdekes jelenete volt a tárgyalás­
nak a tanuk kihallgatása, akik iga­
zolták a nemzetgyalázó kijelentések 
elhangzását. Reiser Jánosné indulato­
san kiáltotta.

Nem volt ott egyik sem. én nem 
láttam a tanukat!

Persze hogy nem látott repliká­
éit az egyik terhelő tanú, mert hogy 
a társammal az eperfán voltunk és 
cperszedés közben végig hallgattuk a 
beszédet.

Grü.ifeld S. j
[angol és franci női dlvatterme 8 
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Két és fél évi börtön apagyil- 
kossági kísérletért

l uvaly decemberben Károlyi Már­
ton hajdúböszörményi gazdálkodót 
megtámadta a fia és fejszével a fe­
jén több helyen megsebezte. A sú­
lyos sérülésektől eszméletét vesztett 
emberre az elvetemült fiú, aki még 
csak 17 éves, rázárta az ajtót és el­
menekült. A debreceni törvényszék 
lebruár 7-én tartotta meg az első 
tárgyalást az ügyben. A fiú beis­
mert mindent cs azt adta elő. hogy 
az apját, aki durván bánt vele. meg 
akarta ölni és nővérével már tavaly 
nyáron el is határozták, hogy végez­
nek apjukkal. Az első törvényszéki 
tárgyalást elnapolták, mert szüksé­
gesnek látták a fin elmeállapotának 
megvizsgálását A törvényszék a 
folytatólagos tárgyalást hétfőn tar­
totta meg és mivel az orvosszakértő 
nem állapította meg a beszámithatat- 
lanságol, gyilkosság kísérletének bün­
tette miatt két és félévi fogházra 
ítéltek.
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Az engedély nélküli koldus 
kincse. Czibere Bálint munkást a 
Rendőrség hétfőn délelőtt elfogta en­
gedély nélküli koldulás miatt. Az 
°rcg munkásnál találtak egy zsákot 
tele kenyérrel és egy skatulyát, mely- 

en két filléresek voltak. Cziherc él­
en megindítja a rendőrség az eljá­
rást.

követte el az első sikkasztást, amikor

Egy budapesti kórházban idegbetegként 
kezeltette magát a sikkasztó dorogi 

adóügyi jegyző
A debreceni vizsgálóbíró érdekes 

ügyben folytatja most a nyomozást. 
A hajdudorogi adóügyi jegyző, Pogá­
csás Sándor a községi pénztárt közel 
200 millió koronával károsította meg 
és amikor rájöttek a sikasztásra, el­
szökött Hajdudorogról, felutazott Bu­
dapestre és ott az Uj Szent János 
kórházban felvétette magát, mint 
idegbeteg

nem is tudtak a nyomára jönni és 
csak egy véletlen vezette rá a detek- 
tivek Pogácsás rejtekhelyére. \

A vizsgálóbíró intézkedésére a fő- í 
városi rendőrség Debrecenbe hozza ■ 
Pogácsást, akit a törvényszéki or- J 
vosszakértő fog megvizsgálni, hogy 
tényleg idegbeteg-e vagy csak szi­
mulál, hogy a büntetés alól szaba-

A nyomozó hatóságok • dúljon.

Az egész országra szóló 
kommunista szervezkedést 

leplezett le a rendőrség
A Moszkvából Irányított mozgalomnak Debrecenben 

Is voltak szervezetei
vidéken szedett össze. Szántó min­
dent bevallott, elmondta, hogy Mosz­
kvából küldték a bolsevista szervez­
kedés vezetésére s kijelentette, hogy 
a rendőrség jól dolgozott, összeszedte 
minden munkatársát.

Vasárnapra kirobbant az a szen­
zációs hir, hogy ismét kommunista 
összeesküvéssel akarták felzavarni 
az ország nyugalmát s annak élén 
Szántó Zoltán volt lakásügyi népbiz­
tos, Szántó Béla volt hadügyi nép­
biztos öccse állt. Szántót Hegyes­
halmon éppen akor fogták el. amikor 
át akarta lépni a magyar határt.

A letartóztatás előzményei két hó­
nappal ezelőttre nyúlnak vissza. Ak­
kor tudta meg a rendőrség, hogy 

egy Csillag József nevű vesze­
delmes kommunista tartózkodik 

Budapesten.
Az elegáns öltözetű ember egyszer 
bement a Vági-párt helyiségébe, de 
hiába jelentették ezt a detektívek 
azonnal, Csillag úgy eltűnt, hogy nem 
lehetett nyomára akadni., Pénteken 
aztán megtudta a rendőrség, hogy 
hogy Csillag nem más, mint Szántó 
Zoltán, akinek lelkét többek között 
két katonatisztnek a meggyilkolása 
is terheli. Másnap azonnal keresték 
Csillagot a lakásán, de nem találták. 
Hrre rögtön sürgönyöztek Hegyes­
halomra, ahol

szombaton este a bécsi gyors­
vonat I. osztályú hálóíülkéjében 
elfogták a selyempizsamába öl­
tözött Szántót. Vasárnap Buda­
pestre szállították, ahol meglátta 
azt a mintegy 60 embert, akiket 
ö toborzott a bolsevízmus szol­

gálatába
s akiket a rendőrség Budapesten és

A rendőrségnek a szombaton letar­
tóztatott Kocsis János és Glancz Jó­
zsef vallomásából tudomására jutott, 
hogy a Vági párt hat embere, élén 
Vágí Istvánnal, minden hó 1-én és 
15-én fejenkint ezer dollárt kap a 
kommunista agitáció megszervezé­
sére.

A pénzt, amint kiderült, Szántó 
utján kapták Moszkvából Vágiék.

Előbb Berl'nböl, majd Becsből küldte 
embereinek a pénzt, január 15-én pe­
dig Vágiék hívására lejött Budapest­
re. Főként Budán csatangolt. Útleve­
lét egy Csillag József nevű magyar 
emigránstól kapta, akinek a. neve 
alatt élt. Kocsis és Glancz egyenesen 
Moszkvából jöttek Szántóval együtt 
Budapestre, Glancz, Merényi. Löw 
Sándor és Krisztin János

agitátorokat képezték ki, akiket 
aztán leküldték azokra a vidéki 
helyekre, ahol nagyobb tömegű 
ipari munkás él, igy Debrecenbe 
is. A szombaton Debrecenben le­
tartóztatott Nagy Béla szerelő, 
Fodor István és Bleyer József 
munkások szintén Szántóék ügy­
nökei voltak, akiket már a Deb­
recenben felállított ,,ForradaI-

Tavaszi alkalmi va
Nb. vevőim rendelkezésére bocsátók

1000 m. szavatolt tiszta gyapjú 
öltöny és tavaszi kabát szövetet

divatos mintákban P 12’40 árban.

Feldheim Dezső posztókereskedő
Vármegyeházéval szemben.

Cégre kérem ügyelni!

Gyomor- és bélzavaroknál, ét­
vágytalanságnál, szorulásnál, föl- 
fuvúdásnál, gyomorégésnél, ielbö- 
íögésnél, szédülésnél, homlokfá­
jásnál, hányingernél 1—2 pohár 
természetes ,,Ferenc József ke- 
serüviz alaposan kitisztitja az 
emésztés útjait. Közkórházi jelen­
tésekben olvassuk, hogy a Ferenc 
József vizet még a fekvő betegek 
is nagyon szívesen isszák és álta­
lánosan dicsérik. Kapható gyógy­
szertárukban, drogériákban és fü- 
szerüzlctckben.

mosiló szervező tanfolyamon“ ké­
peztek ki.

Kiderült a vallomásokból, hogy hél 
év óta Szántó irányítja a magyaror­
szági bolsevista szervezkedést részint 
Moszkvából, részint Berlinből és Fá- 
risból. Az őrizetbe vett hatvan ember 
mindegyike vezető szerepre vállalko­
zott. Megállapították, hogy ez a kom­
munista szervezkedés szította a rá­
koskeresztúri levente lázadást.

Szántó egy nyomda megvételére 
adott* pénzt két embernek: Kocsis Já­
nosnak és Knöpíler Henriknek, akik 
Kispesten vásároltak is egy nyomdát 
és ezért 120 m iliő korona előleget 
fizettek ki.

Kétségtelenül bebizonyosodott a 
rendőrség előtt, hogy még negyven- 
ölven szabadlábon lévő ember van. 
akiket kommunista eszmékkel tele­
tömtek Szántó Zoltán hívei. Most 
azonban sikerült úgyszólván az egész 
mozgalmat Íelgöngyölitení.

«9« •»«$»«*

á Déri múzeumnak tóba tárgya 
meg mindig nincs üeb.ecenban

Zoltay Lajos dr. a városi muzeum 
igazgatóőre jelentést tett a városi ta- 
nácinak a városi muzeum anyagának 
beosztása és a Déri-muzeum tárgyai­
nak állapotáról. A jelentés szerint 
úgy a Dér.-muzeum, mint a városi 
muzeum anyagának beosztása folya­
matban van. A városi muzeum anya­
gának az uj múzeumban való elhe­
lyezésére vonatkozó beosztása telje­
sen elkészült. Már beosztották az 
anyagot, hogy melyik terembe melyik 
tárlóba és melyik szekrénybe kerülje­
nek.

A Déri-muzeum anyagánál már ne­
hezebb a dolog, mert a Déri-muzeum 
anyagából több tárgy még mindig 
nincs Debrecenben. Több kép, t.üz­
érem és sok más tárgy is még min­
dig Budapesten van a Szép.':A c ...éti 
Muzeum őrizetében.

A városi tanács tudomásul vette a 
jelentést azzal, hogy íclir a kultusz- 
miniszterhez és a Szépművészeti mú­
zeumhoz, hogy a Déri-muzeum anya­
gának még Budapesten levő tárgyad 
adják ki és szállítsák le mielőbb Deb­
recenbe.

Katolikus Iskolaszék vesztés
A debreceni róm. kát. hívek vasát- 

nap délelőtt választották meg az is­
kolaszék tagjait. Délután 4 érakor z n- 
órát rendelt el a szavazat.,zedő bi­
zottság elnöke. A leadott 118 szava­
zat közül 75 szavazatot kapott a hi­
vatalos tiszta s igy nagy többséggel 
a kai isko'aszék tagjai a következők 
lettek

Rendes tagok: Dr. Láng Nándor, 
Ring Vince Kúrián Gyula. Csnth 
Zs ground, Vilhelms Emit l’ipay Já­
nos' dr. Ruszka István, Melóm Már­
ton. Kollvencz Rezső, Jesch Mátyás. 
Kokas Nándor, Bohus Károly, Húsz 
La:os, Sümeghy József. Nógrádi Pál, 
dr. Za'ay János. dr. Unger József, 
Kolonie Géza. Demkó Jenő dr Lu­
kács József, dr. Kompasz \rpád, Fc- 
renczy Viktor, dr. Orosz Jenő, Veve- 
rán György, Balás Károly, Vcszclv 
Antit Kubinyi Lajos

Póttagok: Mátray Imre, dr Walther 
József. Gaál Károly, dr. Bőgd Jó­
zsef
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, Hegedűs Lóránt Debrecenben.
Köztudomású, hogy Hegedűs Lóránt 
u debreceni Kálvinisták Templom­
egyesületének hívására eljön Debre­
cenbe. Ez a férfiú, akit Írásai után 
nagyon sokan akarnak szembe látni, 
és hallani előadását, készséggel vál­
lalkozott arra, hogy a Kossuth uccai 
templomba szóljon Debrecen népé­
hez. Előadásának ideje változott any- 
nyiban, hogy nem március 12-én, ha­
nem 13-án azaz vasárnap délután 3 
órakor fog olyan valláserkölcsi témát 
fejtegetni, melyet meghallgatni ne 
mulasszon cl senki. Helyét igyekezzék 
mindenki előre biztosítani, nehogy 
elvonja magától ezt a ritka alkalmat, 
amikor egy államférfiul hallgathat 
meg, aki hitben és tudásban is 
nagy. Hegedűs Lórántot üdvözölni 
fogja dr. Baltazár Dezső püspök, mint 
a Templomegyesület elnöke

— Templomi vallásos estély. , A 
Kossuth uccai templomhoz tartozó 
körzet, melynek vezetője Baja Mi­
hály lelkész, a múlt vasárnap február 
27-én délután 3 órakor vallásos ünne­
pélyt rendezett abból a célból, hogy 
az önkéntes adományokat a templom 
kifestésére szolgáló alap növelésére 
ford tsák. Épen itt az ideje, hogy a kí­
vülről teljesen renovált templom 
belseje is a mai kor ízlésének meg­
felelően legyen kifestve. A gyüleke­
zeti ének elhangzása után Baja Mi­
hály lelkész bibliát olvasott és imád­
kozott. Utánna Kóréh Endre volt 
sepsiszentgyörgyi lelkész Gyóni Géza 
zsoltárát énekelte, Pelyvás Lajos ta­
nító orgonakisérete mellett. Kellemes 
hangja szívbe markolóén zúgott a 
zsúfolásig megtelt templom falai kö­
zött. Az igét Fekete Gyula lelkész 
hirdette azzal a lelkesedéssel és tűz­
zel, amivel e 70 éves korban levő 
lelkész bir. Ismét Kóréh Endre éne­
kelt, az ének zenéjét ő szerezte. 
Szépen és hatásosan szavalt ifj. ' 
Benyhe Imre ref. főgimnázium i ta­
nuló.. Az egész vallásos estén meg­
látszott, hogy a lelkek és szivek kö­
zött ott jár az újjászületés tavaszi 
fuvalma, hogy megelevenedett emberi 
szivek bő gyümölcsüzést ígérjenek.

— Az izr. polgári leányiskola szü­
lői értekezlete. Az izr. polgári leány­
iskola március 1-én délután 6 órai 
kezdettel szülői értekezletet tart, 
mely alkalomra az iskolaszék tag­
jait. a t. szülőket és érdeklődőket 
ezúton is meghívja az igazgatóság.

— A világ legszebb mulatsága Ta­
vasz a télben.

— Rendőrfőkapitányok tanácsko­
zása az erkölcs-törvényről. A debre- 
reni kerület rendőrka|^.ánya, dr. 
Gh’czy Tihamér, hétfőn hazaérkezett 
a fővárosból, ahol részt vett a rend­
őrkapitányok értekezletén, melyen az 
uj erkölcsvédelmi törvény végrehaj­
tásáról tárgyaltak. Ertesiiiésiink sze­
rint az értekezleten részletesen fog­
lalkoztak a végrehajtásnak azzal a 
módjával, mely a legmegfelelőbbnek j 
kínálkozott az uj rendelet érdekében.

— Újból megállapították a halctt- 
kémi dijakat. A városi tanács hétfőn 
tartott ülésén a kerületi tiszti orvo­
sok kérelmére a halottkémi dijakat a 
halotti bizonyítvány dijával együtt az 
eddig érvénybc-i volt 2 aranykorona 
helyett 3 pengőben állapította meg. 
Természetesen szegény halottaknál és 
vagyontalan tisztviselőknél a halott­
kémlelést ingyen tartoznak elvégezni 
és ingyen kell a holatti bizonyítványt 
kiszolgáltatni.

— Verekedés illatszerei üvegekkel.
Volikanics Gyula borbélymester Is­
potály ucca 11. szám alatti üzletében 
szombaton este Csernyos Ferenc és 
Magyar András vendégek összekap­
tak az elsőség lelett. Előbb csak 
szócsata volt a két vendég között, 
később azonban tettlegcsségig fajult 
a botrány. Az összetűzés során az il­
latszeres üvegeket csapkodták egy­
más fejéhez. Eljárás indult a vereke­
dők ellen.

Tempóóóó Bocskaylü
Ülők a tribünön. Hideg van, iázoru 

délutánra lemondtam egy nagyszerű 
uzsonnát, elszalasztottam egy kápráza­
tos reményekkel kecsegtető randevút. 
Kijöttem megnézni ezeket a futbalis- 
takat.

Ülök a tribünön, ismeretlen embe­
rek közé szorulva, döfködnek, könyö­
kükkel a bordáim verik, tapossák a 
tyúkszememet, orrom ala fújják a pi- 
pafiistöt és a hátam megetl egy fel­
tűnően sáros cipőjű fiatalember a há­
tamat rugdossa.

Nem baj. Éljen a futball
Egyébként nem is értek hozzá. Ko­

moly rendes polgárember vagyok, nem 
szoktam meccsekre járni. Most is csak 
valami furcsa láz sodort ide, amely 
már hetek óta gyötri a várost, vé­
szesebben dúl, mint a kolera, megfer­
tőzi az agyakat, görcsbe húzza az ök­
löket, szelíd leányzókat fúriává vádit, 
jámbor családapák démonokká szédül­
nek tőle és nem hallani másról uc- 
cán, kávéházban, enyhe polgári ott­
honokban, iskolákban, tereken, fod­
rásznál, égen, földön, alagutban, viz 
alatt, toronytetőn, hogy azt mondja, 
hogy:

— Bocskay, vagy Attila?
Hát ezért jöttem ki. És most itt 

ülök, És én is üvöltök, mert mindenki 
úvöit és a hátamba rug a sáros ci­
pőjű fiatalember és én is hátba ru­
góm az előttem ülőt és kipirultan az 
izgalomtól csattogtatom a fogaimat és 
elszorult a lélegzetem és fültépő si­
kolyokat hallatok, mert én vagyok a 
futbalközőnség.

Már öt perc óta folyik a játék. A 
két csapat gyilkosán küzd a pályán, 
csontok recsegése szolgáltatja a mu­
zsikát és az ambiciózus fiatalemberek 
lenn a nedves homokon minden igye­
kezetükkel próbálják egymás belét ki­
taposni.

A sport nemesit.
Ezek pedig már főnemesek, A men­

tők két percenként rohannak kötsze­
rekkel, ' jijultan hozzák ki a futbal 
főnemeseit, akik letaglózott ökör 
módjára verejtékes, sáros arccal ro­
gyadoznak a segítségükre futó men­
tők karjaiban.

Az egyik csapat tagjain sárga ing 
feszül, a másik csapatéin fekete-vörös 
csíkos. Természetesen az egyik csa­
pat a Bocsira^. Nem tudom hirtelen, 
hogy a jobboldali, vagy a baloldali 
kaput védik-e, de az egészen biztos, 
hogy játszanak és én rekedten, el­
csigázva, reszkető orrcimpákkal, erőm 
végső megfeszítésével bömbölök:

— Vigyáázz, Vampetics, te marha... 
Hajrá Úrik!!!... Biró, maga ökör!... 
Rohanj Merlin!... Tempó Bocskay!... 
Gazember miskolciak, agyon kell őket 
verni!... Mit szól hozzá, milyen nagy-

Összeomlott egy vályoghoz az 
cső miatt. Hétfőre virradó éjszaka az 
Olajütőben egy vályogból épült, kis 
munkásház Arany József tulajdona, a 
bőséges vasárnapi esőzés következ­
tében összeomlott. Szerencsére az 
összeomló házból sikerült mindenki­
nek kimenekülni és igy emberéletben 
nem esett kár, Csupán a szobában 
maradt bútorok zúzódtak össze.

Tavasz a télben az Arany Biká­
ban.

Elütötte az autó. Vasárnap este 
a Csapó uccán Molnár János sofför 
autójával elütötte Szép József Veres 
ucca 61. szám alatt lakó munkást, 
aki a fején és a mellén szenvedett 
sérüléseket. A mentők Szép Józsefet 
kiszállították az egyetemi sebészeti 
klinikára. Állapota nem súlyos. A 
rendőrség az eljárást megindította 
Molnár János sofför ellen.

szerű ez a Deutschl... Hurrá! Hurrá, 
éljen!... Mit csinál az az állati?... Jaj, 
|aj, gyorsabban, előre!... Gól, gól, ön­
gól!,.. A kút ya fáját annak a hülyé­
nek!... Pfuj bírói... Szégyelje magát 
maga mészáros, lerúgja azt a gyenge 
gyereket!... Állítsák ki!... Takarodjék 
a pályáról1.,. Tempó Bocskay!

Félidő. Izgatottan cigarettázom. 
Mégis csak disznóság, hogy az Attila 
gólt rúgott. Igaz, hogv öngól volt, a 
Bocskay kekkje rúgta, az a szerencsét­
len Fried, Agyon kell verni az ilyen 
játékost. No, majd a második félidő­
ben. Olyan izgatolt vagyok, hogy 
nincs jártányi erőm. Nem is mozdu­
lok cl a tribünről.

Végre kezdődik a második félidő. 
Majd most megmutatjuk ezeknek a 
miskolci fattyuknak! Mert Debrecen 
becsülete azzal áll, vagy bukik, hogy 
a Bocskay milyen eredményt ér el. 
Újból kezdődik a roham:

... Egyenlíteni!... Biró nem látja, 
hogy ofsájdon áll az a nyomorul ti 7... 
Rúgd le Poloneztky, ne sajnáld!... Ki 
kell irtani azt a magas hülyét!... Ne 
hagyd magadl... Rettenetes, góll...

A sárga ingesek újból gólt rúgnak. 
Már kettő nullra vezet az , Attila, 
Lassan sirni kezdek. Ezt a szégyent 
nem bírhatjuk el. Oda lesz az első 
helyezés. Debrecent kinevetik az egész 
világon ezután. Legjobb lenne íápJ.i- 
!om nélkül és örökre elsiilyedni.

Végre itt jön egy ismerős. Odaér 
hozzám. Könnyeimen keresztül fájdal­
masan rábólintok. Megütközve, a bol­
dogságtól ragyogó arccal mosolyog 
felém:

— Mi történt öregem? Maga talán 
az Attilának drukkol?

Izgatottan ráförmedek:
— Ne tréfáljon kérem. Mit szól 

eliez a szerencsétlenséghez? bel kell 
oszlatni ezt a Bocskayt!

- Maga megbolondult! kiáltott 
rám. Hiszen a Bocskay vezet 2:0-ra '■

Reszketve felálltam. Ugv éreztem, 
hogy elszédülök:

Hát a Bocskayé a sárga dressz?
Rámvigyorog:
-- Hát persze, maga mit gondolt?
Fejemhez kaptam:
—- Megőrülök! Hiszen én fordítva 

drukkoltam! Elfelejtettem informálód­
ni, hogy melyik csapat a Bocskay? A 
nagy izgalomban, találomra azt hit­
tem, hogy az Attila játékosai hord­
ják a sárga inget.

A többit már nem vártam be. Le­
forrázva elóda lógtam. Többé nem 
megyek meccsre. Mert lehel, hogy a 
sport nemesit, de a nézőre való hü­
lyítő hatása egészen kétségtelen. 
Amint ez a fenti esetből is kiviláglik.

ORDAS.

— Ma van a Dóczy-bál.
— A rendőrség őrizetbe vett egy 

sikkasztó pénzbeszedőt. A debreceni 
rendőrségen Friedmann Sándor deb­
receni kereskedő feljelentést tett, 
hogy egyik szolgája Sápi József, aki 
azzal volt megbízva, hogy a vevőktől 
a pénzt szedje be, elsikkasztott 172 
pengőt és hamis nyugtákkal számolt 
el. A rendőrség a feljelentés alapján 
megindította a nyomozást és Sápi 
Józsefet őrizetbe vette.

fiatalkorú bűnözők züllöttségénck 
okairól, a bűnözés megelőzésének 

módjáról, az e tekintetben rendelke­
zésre álló társadalmi szervekről és a 
fiatalkorúak bíróságáról szóló tör­
vényben foglalt védő és óvó intéz­
kedéséről.

— A világ legszebb mulatsága Ta­
vasz a télben.

— Ajándék a Dóczi-bálra. Tiszte­
lettel kérjük a kedves szülőket és 
közönséget, hogy természetbeni ado­
mányokkal szíveskedjenek a üóczi- 
bál buffetjéhez hozzájárulni s szives
adományaikat kedden délelőtt 9_
12-ig u Bika kistermébe beküldeni. 
Rendezőség.

— A Szent Erzsébet Nöegylet 
tánccstélye. A Szent Erzsébet Nö­
egylet vasárnap délután 5 órai kez­
dettel kitünően sikerült műsoros elő­
adást tartott, vitéz Soltészné Gttl- 
dán Margit gyönyörű éneke, a kise­
rdei Forray István karnagy rnüvé-

I szies zongorajátéka szolgáltatta. _
Balogh Elemérné zongora,átéka után 
a késő esti órákig tartott a teázás 
és a tánc.

— Ha kulturember, ha szive van 
megnézi a legbájosabb tavaszt a tél­
ben az Arany Bikában.

— Uj helyiséget kap a testnevelési 
vezetőség. A testnevelési vezetőség 
már régebben helyiséget kért a vá­
rostól, mert a vezetőség irodájában 
óriási nagy a forgalom, amelyet a 
szűk hivatali helyiségben lebonyolíta­
ni szinte lehetetlenség. A városi ta­
nács Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot 
küldte ki ez ügyben, aki vitéz 
To okos ezredessel és Bcczncr Józsel 
alezredessel szemlét tartott a rendel­
kezésre álló helyiségek lelett. A ki­
küldöttek abban állapodtak meg, hogy 
a köztisztasági vállalat mai helyisé­
gét vegye igénybe május elsejétől a 
testnevelési vezetőség, amikor a köz- 
tisztasági vállalat a város Szcntanna 
uccai uj bérpalotájában foglalja el uj 
helyiségeit.

JVe várjon addig
míg meghűlése teljesen kifejlődik, 
hanem szedjen a torokkatarrhust 
jellemző szárazság! érzés alsó jc- 
enlkezésénél Panflavi n-p a sz­
il 1 á t, hogy a ragályt csirájában 

elfojtsa. A Panflavin-paszíillák a 
kórokozók elé áthághatatlan gátat 
étnek, amellett kellemes izünk és 

nem ártalmasak a gyomorra. Leg­
nagyobb szaktekintélyek ajánlják. 
Minden gyógyszertárban kaphatók.

— Ma már tavasz 
kában.

télben a Bi-

— Előadás a Szülök Iskolájában. A
Szülők Iskolájában március 1-én ked­
den délután 6 órakor a városháza 
közgyűlési termében dr. Baróthy Zol­
tán kir. táblabiró tart előadást ..Kis­
korúak bűnözése" címen. E nem min­
dennapi előadást nagy érdeklődés 
előzi meg. Az előadáson szó lesz a

Allac»dapon‘dSpi" márciusi részvény sör Jä “S
újonnan megnyílt

kényelmesen berendezett földszinti éttermemben 
kapható.

Dlősl, Piac uttea 42. Pannónia étterem.

Veszedelmes mulatás egy éjsza­
kai mulatóban. Vasárnap éjszaka az 
egyik szepcsségi uccai éjszakai mu­
latóban egy ismert debreceni keres­
kedő mulatott. Ittas állapotában ősz- 
fzetörte a szoba bútorait és a tulajdo­
nosról, aki arra kérte, hogy ne tegye 
leinkre a berendezést, letépte a ru­
hát. A garázda kereskedő ellen a 
rendőrség megindította az eljárást.

Ha kulturember, ha szíve van 
megnézi a legbájosabb tavaszt a tél­
ben az Arany Bikában.

— Vizsgálat egy munkás halála 
ügyében. A régi Téglavetőben Kovács 
János munkás reggclizés közben hir­
telen lefordult a székéről és meg­
halt. Családja értesítette az egyik 
közelben lakó orvosi, aki nem tudta 
megállapítani a hirtelen halál okát. 
Az orvos jelentésére í> rendőrség 
megindította a vizsgálatot a gyanús 
haláleset ügyében és elrendelték a 
holttest felboneolását.

— Ma mór tavasz télben a Bi­
kában.

— A MANSz jelmezes bálja. A
MANSz iparos szakosztálya tegnap 
tartotta meg farsangzáró jelmezes 
álarcos bálját. Az Ipartesület dísz­
termét zsúfolásig megtöltötte a disz- 
Ifngvált közönség. Rövid , művészi 
műsor után Rácz Laci bandájának 
tüzes muzsikája mellett megkezdődött 
a tánc. Jókedvvel szórakozott a tár­
saság a késői órákig.
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Tavasz a léiben az Arany Biká­
ban ->v

Félrevezette vevőjét n húzel- 
adásnál. Gelbcrmann Mór debreceni 
lakos a nyár folyamán eladta 72 mil­
lió 500 ezer koronáért a Nyíl ucca 
113. sz. házát Széles Károlynak. Az 
eladásnál Gelbermann azt állította, 
hogy a szóban forgó házon mindössze 
37 és fel millió korona a teher, ké­
sőbb azonban kiderült, hogy a házra 
60 millió koronát tábláztak be. léire 
Széles csalás cimén feljelentette Gei- 
bermannt. Az ügy a debreceni tör­
vényszékhez került, ahol most van 
kivizsgálás alatt. Ez ügyben a tőtár­
gyalás megtartását a felek március 
végére várják.

I
RAMMINGER h8löyfodrá$z|

Verna utca 1

Henné hajfeeiö specialista. 
Diploma Ptirls 1926.

— A kereskedelmi utazók Beet- 
hoven-ünnepéiye. A debreceni Ke­
reskedelmit Utazók Egyesülete vasár­
nap déjelött tarlotla meg sikerült 
Beethoven ünnepélyét, a termet meg­
töltő közönség elölt. Bevezetésül Sz’é- 
ke.y Simon Tamás játszotta el Beet­
hoven V. szonátáját. A zongorakisé- 
retet Ungár Lili látta el nagy hoz­
záértéssel. A kereskedő társulat pol­
gári fiúiskolájának énekkara éne­
kelt Csősz László karnagy vezényle­
te melleti. Szolánczy József, Lcvay 
József és Székely Magda adtak elő 
Beethoven müve bői és a jól sike­
rült ünnepélyt a polgári fiúiskola 
és leányiskola egyesített zenekará­
nak száma rekesztetle be.

— Ma van a Dóczy-bál.
— Előadás a Katolikus Otthonban. 

A Katolikus Otthonban a kulturelő- 
adásolc során, vasárnap este tartotta 
meg előadását dr. Zih Sándor egye­
temi tanársegéd, ,.A lelki képességek 
átörökléséről" és Mellau Márton pá­
pai kamarás, a rám kát. tanitónökép- 
zöintézel igazgatója a „Tatárjárásról". 
A nagytudásu fiatal tanársegéd elő­
adását a hallgatóság nagy érdeklődés­
sel kiscrtc. Mellau Márton előadását 
vetített képekkel kísérte. A nagy­
számú hallgatóság meleg ünneplés­
ben részesítette mindkét előadót.

— Ügyes gépirónö ielvétetík dr. 
Freund Jenő ügyvédi irodájában, Piac 
ucca 70.

— Zenemüujdonságok, a leg­
újabb tangó shimmy, fox-trott, 
charleston, operettek stb óriási 
választékban kaphatók Aczél 
Henrik modern antiquáriumában, 
Első Takarék-palota,

— Március 1-én kezdődő uj 
Mensendieck tornacsoportba gyer­
mekek 4 éves kor ól jelcntkezhc - 
nek a Zander és Vizgyógyintézet- 
ben, Füvészkert ucca 4.

Nátha ellen minden patikában 
kap Pentalin kúrát. Ara 16,000 K.

— Legújabb tavaszi menetrend
megjelent és kapható Aczél Hen­
rik antiquáriumában.

— Turul cipőgyár rl., Szent 
Anna ucca sarok, nagy idény c pö- 
arusitást rendez. Felhívja a n. é. 
közönség figyelmét: igyekezzék 
mindenki most eme jó alkalommal 
C|pősziikségletét beszerezni.

— Bérautók: Telefon 744. — 
zentpéteri, Széchenyi ucca 6.
— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 

«•rakatok tükrözése. Sipkovits, 
iz,T o. 14—15. Telelőn 356.

5 uj Bettauer-regény jeleni 
a napokban. Ezek, valamint 

L°,.m®s érdekes újdonság káp­
lán0 Henrik antiquáriumá-

jj® I h”vi részletfizetésre szállítjuk
tttUn ■ nnyal e|látott ügynökeink 
elismert cZ e®ész v'lágon legjobbnak

( ‘ . * “™ger varrógépeinket. Siu-
pj. Varr6gép részv. társ. Debrecen,
1 iac ucca 79.
u , legújabb külföldi táncdara- 
diis .cr^,e,ztett és kaphatók Hege- 
déczkS ^and°r rl. zenemükereske- 
ucsében, Telelőn 54.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

KLDD; A iüzimádó. Bajazzók. B) 
bérlet.

SZERDA délután: Erdészlcány. Ope­
rett. Ifjúsági előadás. Este: A tüz- 
imádó. — Bajazzók. C) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK délután: Erdészlcány. 
Operett, lfjusági előadás. Este: A 
tüvúmád. — Bajazzók. D) bérlet. 

FENTEK: Az obsitos. Halassyné 40 
éves színészi jubileuma. Bérletszü­
net.

SZOMBAT: Az obsitos. Halassyné 40 
éves színészi jubileuma. Bérletszü- 
nct.

A tiizimádó—Bajazzók
A Csokonai-szinházban vasárnap 

ünnepi est volt, hiszen a színpadnak 
mindenkor ünnepe, amikor a legegye- 
lemesebb műfajok, a tragédia és az 
opera jutnak rajta szóhoz. A Csoko- 
nai-szinhúznak kétszeresen is ünnepe 
az ilyen alkalom, hiszen ez elég rit­
kán adódik s nem vonhat le a va­
sárnapi esi ünnepiességéböl az sem, 
hogy nem volt ott mindenki a Cso- 
konai-szinház nézőterén, akinek helye 
lelt volna. Sok oka van annak, hogy 
a közönség nem érdeklődik annyira 
az operaelőadások iránt, ahogy kel­
lene s ezek között nem kis súlyú a 
múlt évek színházi politikája, amely 
egyenesen elszoktatta a publikumot az 
operától. Úgy látszik, a színházi po­
litika szerencsésebb irányban válto­
zott s hogy ennek a változásnak azon­
nal nem mutatkozik látható eredmé­
nye az bizonyos fokig természetes: 
zenei publikumot egy színháznak ne­
velnie kell magának, máról holnapra 
ez nem alakul ki. A Csokonai-szinház 
meglelte a kezdeményező lépéseket 
ebben az irányban s az, amit idáig 
produkált az operaelőadásokkal, a 
körülmények tekintetbe vételével olyan, 
telj esi tinón y, hogy most már valóban 
a közönségen a sor, támogatásával 
mennél magasabb színvonalúvá segí­
teni és fejleszteni a Csokonai-szinház 
operaelőadásait.

A vasárnapi est érdekessége Tatay 
Zoltán egyíelvonásos regényes operá­
jának, A tüzimádónak a bemutatása 
volt. Tatay lírai egyéniség s ez meg­
látszik operájának egész fölépítésén: 
folytonosan a zárt dalformát alkal­
mazza s ez amennyire előnyösen ér­
vényesíti nem épen nagyvonalú, de 
j<elÍemes, sima melódiáit, annyira hát­
rányos a drámaiságra, mert széttago­
lódik az egész. Egyébként Ízléses és 
ügyes eklektikus, csak nincs meg az. 
ereje a különböző stílusok összeol­
vasztásához s igy egységes szelleme 
sincs természetesen a műnek: értéke 
viszont a jól fölépített együttesek - 
leszámítva a naiv és fölösleges csa­
vargókvartettet és a szépen hangzó 
crcheszter. Egészben véve: jószándé- 
ku, fej lödé: képes komponista becsü­
letes munkája Ígéret ami után bizo­
nyosan jöhetnek tisztább értekek is.
A szövegkönyv Oláh Gábor ifjúkori 
mii ve: költői fantáziával és költő nyel­
ven irt. sok drámai lehetőséget adó 
szöveg. De1 a szellemeket ki kell irtani 
belőle.

Az együttes szép igyekezettel szol­
gálta a komponistát. Tímár íla szop­
ránja ragyogó erejében, teli színekkel 
és finomsággal érvényesül, megmutat­
va liraisága mellett kifejező erejét is; 
játékban kitűnő. Antal Károly, a ven­
dégbaritonista friss, hősi szinü, terje­
delmes és erővel teljes hangot hozott 
a Csokonai-szinház színpadára és ha 
nem is kiteljesedett, de megbecsülésre 
érdemes cnekkulturát Játékbeli da­
rabossága a címszerepben talán még 
előnyére is volt. Halmos kitűnő disz­
pozícióban énekelte a tenorszerepel 
a vadász nem könnyű partiját.

\ rgyfclvor ..ős után a Bajazzcr- 
kat adták s Leoncavallo drámai szép- 
s. vekben gazdag operájának előadása 
rcprrvcnláns előadása lehet a Csoko- 
t .inlr-z énelcesegyüttc ;vnek, ami a 
magánénekeseket illeti. (Leszámítva

természetesen azt, hogy Beppo megle­
hetősen kényes tenorszólamát nem 
képzett énekesre kellett bízni.) Szath- 
rnáry Endre erővel teljes dirigensi 
kézzel fogta össze ezt az együttest 

amely egyénenkint is igen jó és 
hangolta össze egységes stílusba, szép 
munkájának súlypontja azonban a 
partitúra orchuszlralis részén van. A 
dallamvonalakat tisztán építi ki, min­
den effektust kicsal a zenekarból, di­
namikai árnyalatai sokszínűek, zene­
karának lüktetése szinte a kirobba­
nási feszültségig fokozott és csak ter­
mészetes, hogy emellett a kiemelkedő 
orchesztrális teljesítmény mellett a 
k tünő dirigensnek az opera második 
részében tisztán csak a zenekar a 
lényeges, ennek sodró ereje és meg­
ragadó színei.

Neddát Kolbay Ildikó énekelte, aki 
tudásának teljességét a Csokonai- 
r.zinház színpadán csak most bontotta 
ki Hajlékony, sötét színekben izzó 
szopránjának, nagyszerű gördülékeny- 
ségc, a bensőséges hévvel szárnyalta­
iéit melód.ák ragyogó készültségü 
mintázása, — a madárdal elsőrangú, 
— szilaj lendületű és lírai színekkel 
gazdagított alak teljes kitöltése ének­
ben és játékban egyaránt ideális illú­
ziót adott. Halmos János szép, fényló 
tenorja ,gen jól győzi a nehézségeket, 
a stílusba való egész elmélyedéssel 
érvényesíti énekkulturáját, amelynek 
értékességét már sokszor es szívesen 
méltattuk. Antal széles erővel a sti­
lus szintén jó megérzésével — bel- 
cantója helyenkint nem lehet jobb — 
és hanganyagának egy nem egészen 
kiforrott énekszál meglepő ökonomi­
kus kihasználásával énekeli 'lomot; 
prológusa nem ragyog, de megfog 
erejével. Játékban már mindketten 
kevésbbé kifejezők. Autók a tőle tel­
hető maximális teljesítményt adja az 
együttesbe: hangjának most kifogás­
talan timbre jót és szintelenségében is 
megkapó egyszerűségét, m'nden pre- 
tenzió nélkül s ez az értéke. Ke­
neté rendezett és érdekes, hogy most 
—- talán a muzsika hatása alól nem 
tudta magát kivonni — épen a lírikus 
részeket hozta szépen, kifogástalanul 
és nem az anszablokat, ami eddig 
ereje volt. (bJ.)

A színházi iroda hírei.

Ma kedden B) bérletben:
Holnap este C) bérletben: 
Csütörtök este D) bérletben:

A TÜZIMÁDO — BAJAZZÓK. 
Opera-esték.

HALASINÉ SERFÖZY ETEL
40 éves színészi jubeliuma pénteken 

bérletszünet.
Az összes jegyek elkeltek.

Az előjegyzett jegyeket ma délig 
okvetlenül szíveskedjenek kivál­

tani, különben eladatnak.

HAL AS ÍN E SERFOZY ETEL 40 éves
színészi jubileuma 
II. ÜNNEPI EST 

szombaton megismétlésre kerül. 
Ezen a második ünnepi estén az 
OBSITOS szerepét Horváth Kálmán 
ur, a debreceniek volt kedvence, aki 
annak idején Halasíék szigazgatása 
alatt mint kezdő színész kezdte pá­

lyafutását, szívességből játsza.
A 11. ünnepi előadásra ma, kedden 
délután 3—5 óráig már árusítják a 

jegyeket.
Ha nem gondoskodik még ma a szom­
bati OBSITOS jegyeiről, lemarad a 

második jubileumi előadásról is!

Holnap, szerdán délután és csütör­
tökön délután:

AZ ERDÉSZLEANY 
Kardoss Géza Kolbay Ildikó
Halasiné Antók, Szigeti

Ifjúsági előadás.
Jegyek a sziházi irodában!

Mozgószinhizak:
Kedd:

APOLLO. A csibészkirály, Pierrc 
Gilles a Le Matinben megjelent vi-
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Budapesti Nemzetközi
VÁSÁR

1927, április 30 - május 9.
Rendezi a

Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara. 

Vómuzabadraktár.
Bel- és kü.föidi

aiállitási fis utazási kedvezmények. 
- Vlzumkedvezmeny. —

Kiállítóknak és látogatóknak fel­
világosítást nyújtanak:

Budapesten: # VÁSÁRIRODA 
(V., Alkotmány u. 8.)

0*-br c» n: Ktresiedetml és Iparkemara

lághirii regénye után 12 felvonásban. 
Romantikus történet egy uccagyerek 
és egy hercegleány között, rendkívül 
érdekes és izgató bonyodalmakkal, 
amelyek az élnivágyás és tudás igen 
sok példáját mutatják, de végre a 
férfiasság győz az alattomos intrikák 
fölött és az igaz szerelem egyesíti a 
hercegnőt a csibészkirállyal. Megelő­
zi: Magyar Híradó.

VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek:
A singapuri rém, Rudyard Kipling re­
génye filmen, a főszerepben Lon Cha­
ney. Az alakítás nagymestere e fil­
men is utolérhetetlent psodukál. De. 
különösen szimpatikussá teszi sze­
replését a gyermekei iránti szeretet, 
amiért a végsőkre is képes. Mint 
Lón Chaneynek minden szerepe, úgy 
ez is, bár idegrázó, de tökéletes. — 
Megelőzi: Utazás Délolaszországban. 
Ez a film propagálja Délolaszország 
csodás tájait s oly hatást ér el, hogy 
a budapesti közönség megtapsolta.

SPORT
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Igazi derby volt 
a Bocskay—Attila mérkőzés.

A lí. liga két vidéki vezetőcsapa­
tának küzdelme volt a vasáertjap 
egyik legérdekesebb mérkőzése és ez 
a körülmény Debrecenben még soha- 
nem látott tömeget csábított ki a 
Diószegi-uti pályára. Miskolcról is 
körülbelül 600 néző jött át az Attila 
támogatására és a mérkőzés meg is 
érte ezt a fáradságot. Első perctől 
kezdve gyilkos iramban folyt a játék, 
amely végig izgalmas, lebilincselöcn 
érdekes volt. Mindkét csapatnak vol­
tak jó és rossz momentumai és az el- 

, lenfelek ezt ki is használtak. Az 
Attila csapata képviselte a technikát 
és a ravaszul felépített támadások 
ennek segítségével jöttek létre. A 
Bocskay csapata rendszertelenül ját­
szott és inkább a gyors szökletések- 
rc alapította az eredményt.

A vezető gólt húsz percnyi fölényes 
játék után a Bocskay érte el Kripkó 
öngólja révén és az első félidőben 
meg is tartja a vezetést.

Általában a Bocskay volt az 1. fél­
időben a veszélyesebb csapat, több 
gólhelyzete is akadt, de a csatárok 
különösen Vampetics sokat hibázott. 
A II. félidőben a Bocskay játékosod 
fáradság jelei mutatkoznak, de azért 
szívósan állják a fokozódó iramot, 
sőt a 25 percben Vampetics még 
egy gólt szerez. 2:0. A gól után a 
Bocskay ahelyett, hogy a Janovitz ki­
áll tásával 10 emberrel játszó Attila 
ellen az eredmény megtartására tö­
rekedne, továbbra is nyílt játékot 
folytat és Éried és Farkas közös hi­
bájából Peterfretind gólt rúg. A Bocs-

- * : .
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Uy most som tér észre és a csapat 
uiegvssugét kihasználva biklossy ki- 
egyanlit 2:2. A hátralevő idő már nem 
hoz eredményt, bár mindkét csapat 
küzd a győztes gólért. A Bocskay 
csapata széteső játéka «eltűnést kel­
tett Molnár, Keviczky, Kocsis es 
Úrik voltak a legjobbak. Vampet.cs 
hasznavehetetlen. Az Attilából a halt-
,or Molnár, Muhoray és Maszlonka 
tűntek ki. Gerő szigorúan vezette a 
mérkőzést és folytonos szabadrúgá­
sokkal - amelyek főleg » Bocskayt 
sújtották — igyekezett » játékoso­
két megfékezni.

A II, profiliga eredményei: Jfusos 
-Somogy 3:1, Erzsébetváros—Rákos­
palota 2:1. Városi-Terézváros 5:1- 
Bak-Ékszerész 3:1. Soroksár-Kos-
suth 5:3. A 11. liga élére a Bak ke­
rült jobb gólarányával az ugyancsak 
23 ponttal rendelkező Bocskay cs 
Attila «lőtt.

I. osztályú bajnokság. Kispest—111 
kér. 4:2. Ujepst—Budai 33 7:2. be 
rencváros—Nemzeti 3:2. Sabana- 
Bástya 4:0. Nemze -özi mérkőzés: 
Hungária—WAC (Bécs) 3:0.

A debreceni tankerületi középis 
kofa! tornászbajnoUi verseny. Szép es 
lelkes közönség jelenlétében rendez­
te meg a helybeli rci. tanítóképző 
Tóth Mihály sportköre a tankerület 
1926—27. tanévi tornászbajnoki ver 
senyét. A verseny fejlődés tekintete 
ben kellemes meglepetéssel szolgált a 
szakembereknek. A rendezés kifogás- 
tálán volt, ami az intézet testnevelő 
tanárának Somorjay Lászlónak nagy 
szakértelmét dicséri. Részletes ered­
mények: Nyujtóbajnok Kulcsár Dezső 
iNagykállói rg) 41.60 pont. Korlatbaj­
nok Papp Endre (Rét. főgimnázium) 
49,05 pont. Lovon bajnok Kulcsár De­
zső (Nagykáliói rg) 37.75 p. Gyűrű, 
hintán bajnok Kulcsár Dezső L agy 
kallói rg.) 44 p. A debreceni tankerii
let 1926_1927. tanévi középiskolai
tornászbajnoka: 1. Kulcsár Dezső
(Nagykálló: rg.) 161.95 p. A szép ver­

senyt dr Veress István tanitóképző- 
intézeti igazgató záróbeszédé fejezte 

be.

33.65, 
2920, 
Rozs: 
2618 
26.10,

zárlat 26 57—26.60, Ok- 
22.24. 22.22. 22.21,

közgazdaság

Olcsóbb a rozs, drágább a tengeri
Határidőüzlet hivatalos árjegyzései: 

Búza: Március 32.96, 32.95j. 32.98:pár­
lat 32.95—32.96, Április 33.73 33 7 .
33.72, 33 70, 33 66, 33,65: zárlat 

•33.68. Október 29.30, 29,21,
29.18, 29.17; zárlat 29.10—29.13.
Március 62.26, 26.20, 26.16, 26.15 
26.16, 26.14. 26.10; zárlat 26.08,
Április 26,6.7 
tóber 22.22.
22.20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: Kelsőtiszai 75 kg-os 33.2°-33.50 
76 kg-os 33.70-34.10, 77 kg-os 34.10-- 
34 50, 78 kg-os 34.50-34.90. Bestvi- 
déki rozs 26.00-26.20, Egyéb row 
25,90—26.10, Takarmányárpa 1. 22.au 

-23 60 Takarmányárpa 11. 22 2d~"
22 70 Tengeri 20.50—21.00, Zab 
2L60—22 00, Zab 11. 21.20-21.60, Kor­
pa 16.40—1680, Lucernamag 250— 
280, Lóheremag 220—250.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.725—27.885 Belga leger 79 45— 
79.75, Cseh korona 16.90—16.98. Dán 
korona 152 20—152.85, Dinár 10.02— 
10 07, Dollár 569-571.40, Francia 
frank 22.45—22.75, Hollandi formt 
228.60—229.60, Lengyel zloty 63.15— 
64 65, Leu 3.29-3.39, Leva 4.10-4.16, 
Líra 2495—25.40, Német márka 
135 40—135.90, Osztrák schilling 80.35
_80,70, Norvég korona 148.35—144,
Svájci frank 109.85—110.25, Svéd ko­
rona 152 50—153.15.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 
4500. Arak: könnyű 1.40—1.42, köze­
pes 1 64- 1.70, nehéz 1.68—1.72.

Vágómarhavásár. Felhajtás 321, 
ökör jobb 94—1.06, kiv. 110, közepes 
68—90, gyenge 40—62.

= nyilttér* =e

Tavaszra
az összes előkelő fővárosi djvat- 
szinek festését és a lka mi női és 
férfiruhák vcgytisztitásat készítem 

mérsékelt árak mellett

Biró
festő- és tisztító műintézet (Bika- 

udvar és Péterfia u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926,

Debrecen.
• E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelfissésret sem a szerkesztőséit, 
sem a kiadóhivatal. __

FHjj}

Halló komám, 
mi az újság ?

Megyünk BÁLLÁ J. ny. 
m. kir. állarnrendőrségi 
detektív Késes u. 54, 
szám alatt megnyílt 
italmérésébe, ahol 
kitűnő c- és uj ura» 
sági vámospércsi 
bort és elsőrendű 
pálinkákat kaphatunk.!

HIRDETMÉNY
Hajdudorogi Hitelbank R.-T. f- évi 

március hó 8-án d. u. 3 órakor saját 
üzlethelyiségében az 1926. évi már­
cius hó 28-án tartott rendkívüli köz­
gyűlésen elhatározott alaptókelelcme- 
lés alkalmával k bocsátott uj részvé­
nyekből elővételi jog alapján alt nem 
veit 32 darab részvény a 7000/1925. 
P, M. számú rendelet értelmében kir. 
közjegyző közbenjöttével cl fog ár- 
vereztetni.

Igazgatóság.

VÍZVEZETÉKI és

EGÉSZSÉGÜGYI
CIKKEK KAPHATÓK:

SESZT1NA LAJOS
VASKERESKEDÉSÉBEN

LINOLEUM I 
és szőnyeg I 

a legolcsóbb gyári árban! |
Függöny

mü-észi kivitelben, 1 teljes ab­
lak Pengő 8-80, 10 80 és minden 

árban.

Viaszesvászon
asztalra való

7,1 cm. sz. métere P 3 20, 4 80 
100 cm. sz. métere P 4 V.0, 6 — 

és minden szélességben.

Áyygarniturakban
és moquett átverőkben

a legújabb minták.
HÄÄiS UFÓT

Linóleum és Sttinyegéruháza
Ferenc József ut 58. 

Telefon 9 63.

Központunk parancsa

Turul Cipöraul$:tár
DEBRECEN,

Piac- és Szent Anna ucca sarok.

Rendezzen ottani fiókunkban „nagy idény- 
árusítást“ oly olcsó árban, hogy mindenkit
meggyőzzön óriási versenyképességünkről.

Központi igazgatóság,
Olcsó idényáraink:

13,18.-, 12.-, 14.-, 18.-, férfi 14.-, 18.-, 19.-, 23.50 ptnp-
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12. BECSI 
NEMZETKÖZI VÁSÁR

1927. március 13—19. 
(műszaki vásár március 13-20.)

Nemzetközi Automobil és 
Motorkerék kiállítás. 

Lengyel külön kiállítás.
„ Műszaki újdonságok és 

találmányok ‘ ‘ reklámkiállitás. 
Mezőgazda sági mintakidlliiás.

,,A háziállat“
(.Állattartási és állatápolási 

kiállítás )
Élelmiszer és élvezeti cikkek 

kiállítása.
Vizűm szükségtelen. Vásárigazol­
vánnyal és útlevéllel szabad ha­
tárátlépés Ausztriába. Jelentfis 
menetdijmérséklés a magyar és 
osztják vasutakon, valamint a 
Dunán Csehszlovák átutazást" vi­

zűm szükségtelen. 
Vásárigazolványok I pengőért 
kaphatók az alábbi helyeken :

íiener Masse A, ß, Wien, VII.,
valamint az alábbi tiszteletbeli 

képviselőknél.
Debrecen: Kereskedelmi és Ipar­

kamara, Máv. Hív. Menetjegy, 
iroda fiókja, Piac utca 87 M i v 
Hív. M- netjegyiroda fiókja, Fe- 
rcnc József-ut 56.

Különleges szép

tavasíi modelljeim
megtekinthafßlc és olcsón Lojzerezhötdk

FÜLÖP ETA
nöl ka laps fal ónjában 

PÉTERFIA-UFCA 14. SZÁM

Tisztviselők I Munkások I
Ha jól, olcsón és szépen akar­

nak ruházkodni, akkor feltétle­
nül keressék fel a

Tegdes Karoly Utóda
Céget

Csapó-utca 8. sz„,
hol rcndkivűl nagy választékban

Iáinak fém., ,iu. 6s gyCrmek.
irn ®"k0i.5nlegességekct. Á ra i m 
rendkívüli szolidsága márkőzis- 
“f‘k ,l|gy hogy méret után 
csinálok bármilyen fazonra

40 pengőért egész férfi öltönyüket
gyapjúszövet maradékból,
náíökl Aán‘ öltönyöket csi- 
”a'°k,.24 ó.ra alatt. Dusán fel-
^ e'f, szőyetraktáram bármi- 

O en kényes igényeket is kielégít.
Jedvezi részletfizetési teliételek!

'^26, l k, 24088. számhoz.

Árverési hirdetmény.
viselt vCZ61 Jenő ügyvéd által kép- 

ett Kovessi és Neumann cég ké-
48 fT-CS 'avára alperes ellen 136 P
debí,ce°rietkCfé$ “ ÍáuUlekaÍ CraÍCÍ« “

Pk. 11 24088 lanásbírósóg 1926. évi 
kiélésit- SZ; vé«zésével elrendelt 
hajtást ‘ ' egnehajtás folytán végre- 
80 fin - zcnvcdőlöl lefoglalt 1164 P 
debreceni í?Sér.tékü , ingóságokra a 
mu vé,!-.- Ur. iürásbiróság fenti szá- 
tetvén V,e itz árverés clrendel-
20. s. annak az 1908 óvi XLI. t.-c. 
jogot szaerazP,an íentirt' valamint zálog- 
is a véér.l -,maS ^ngialtalók javára 
üzletében V?' a,St szenvcdö lakásán, 
52. 8z. ár°ly Ferenc József ut
,artására í ln^0 árverés leendő meg- 
cius hó . alándÖÜ1 1927. évi mái- 
•űzetik ki "aP|anak déle|ótt 11 órája
la" but„roUam2?:f,a, biróila6 «efojt-
e6yéb ingóság 6“6 ' szőnyefiek s 
"ek készlé rk 8 ®g'nbbct Ígérő-
N becsiét26,1'8 el‘enébcn' csct- i

Debrecen ms, 15 cl fogom adni.
n' 1927' ávi február hó 15.

2una Kálmán ' 
r hiróságj végrehajtó, j

Egy munlKOiSiés 40 fill,
(5 ezer koronái 

elsőrendű munkaerőkkel.
8 pengő vásárlásra ingyen 

\ manikűr-bérletet adunk.

„Parfümerie Ilona" cég
Dégenfeld-tér 2. szám,

■ Rózsa-utcával szemben
Parfümök, púderek, kölni 
vizek, francia és angol illat 
szer különlegességek 1 e g o 1 
c s ó b b bevásárlási helye.

I Kérem a cégre Cgyelitl I

Értesítés.
Tisztelettel értesítem n. é. 

megrendelőimet, hogy url szabó 
műhelyemet Vár-utca 9 szám
alól Varga-utc.t 16. szám alá 
helyez, em át.

További szives pártfogást kér
Sugár Sámuel

úri szabó.

Megjelent i 
a legújabb tavaszi

Vasúti útmutató
Tartalmazza az összes állami és 
helyiérdekű vasutak hivatalos 
menetrendjét. Hajó- és postajára­
tokat, Személy- és podgyászdij- 

szabást stb. stb.
Ára: Pengő 160.

Kapható a iőbizományosnál:

Hegedűs és Sándor rt.
köuyvknre. kedéséber,

Telefon 54.

Épület- és buforvasalásolc,
foumérok

BészKer Lajosnál
Széchenyl-u 2.

sse

Debrecen, Piac-utca 79.

Vangor Antal
ápU.et- é-: hutoraszt los

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha- 
berendezős raktáron.

MiI Báli keztyűk
óriási választékban

Schön Sándornál
Debrecen, Piacú. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-56,

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

"fTgTelTmT

V.VENES ANTAL
központi füléé, vízvezeték, csatornázás 

és ftlrdíberendozésl vállalnia
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 6 37 
Mlnlaraktér vételkényszer nélkOI 

I» barmikor meatewlnthatn.

Acél sörfEdöiiy és faredöny,
továbbá mindenféle tűzhely, sirrácsok, 
vaskapu és vasszerkezetet készítek.

FEKETE LAJOS
lakatosmester. — Műhely: Piac ucca 
66. sz. Telep : Nemzetőr ucca 6. szám. 

Saját ház. Telefon 10—70.

#£ ¥<

1W

Minden darab óra Javítása bárminemű hibával, csak 
1 pengő 60 fillér felelősség melleit

Ékszerjavitások legjutányosabban.
rész 
KCA

-...»v.ju.uajvr, loyjuianyuttüQDdn.

ifj. Borbély Lajos, S&VoVorKSV
Miért?

-fid« 2,

Ot uj Bettauer-regény!
P 4,

P 4,40

Most jelent meg I
Bettauer: A kalandor — --------------— ___  . _____ _ _

A kalandor, mint egy izgalmas film, úgy pereg le elöltünk 
a nagyvárosok szélhámosainak, hamiskártyásainak, f rak kos 
tolvajainak és a szerelem kalandorainak élete. Akit érde­
kel a világvárosok bűnöző embertípusának ezer ügyes és 
vakmerő trükkje, olvassa el ezt a könyvet.

Bettauer: Egy világváros mélységeiből — _ .
Betiauernek ez az izgalmas cselszövényekben gazdag regé­
nye a háború előtti cári birodalom nihilista mozgalmaival 
foglalkozik. Betekintést ad a véres drámák kulisszatitkai­
ba, melyeknél a sok borzalom közül olykor nemes emberi 
tulajdonságok és érzések is clővillantak.

Bettauer: Liliké nyomában —--------— - p 4,
Egy gyilkos, beteg ösztönii emberi szörny és egy megható 
fiatal szerelem körül szövődik ez az elragadóan szép re­
gény, melynek forró levegőjében végül is az élet és sze­
relem győzedelmeskednek.

Bettauer: Fokról-fokra - — — p 4 49
Bettauer e regényben egy nagytehetségü, de ingatag jelle­
mű férfi életét írja le, aki felesége szépségéből igyekszik 
tökét kovácsolni és akit energiátlansága a bűn lejtőjére 
sodor, melyen feltartózhatatlanul zuhan mind mélyebbre, 
magával rántva ártatlanokat is,

Bettauer: A világ leggazdegabb embere--------  P 4.
A modern naturalista író kérlelhetetlen őszinteséggel lep­
lezi le ebben a regényben egy nagyváros siber-világát —
Egy fiatal, tiszta lelkű leány belesodródik a kapzsi, élve­
zetvágyó pokolba és borzalmas kálváriát kell járnia, mig 
végül megmenekül és a világ leggazdagabb emberének 
menyasszonya lesz.

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében, 
Ferenc József ut 34. — Telefon: 54.

j törekszik ma mindenki régi varró­
gépén túladni s helyette

PFA FF-gépet
beszerezni? Mert a régi kellemetlen­
ségek egész sorától szabadul meg egy 
eredeti PFAFF-gép beszerzése által. 
A PFAFF-GÉPEK tudvalevőleg csa­
ládi használatra és ipari célokra, va­
lamint a divatos műhímzéshez is, mint 
a jelenkor legjobb gépei vannak el­

ismerve.
Részlefleiizetésrc is kaphatók. 

Egyedüli lerakat:

SCHENKF.NGEL IMRE
Debrecen, Hunyadi-e«. 17,

TALIZMÁN
SOSBORSZESZ
üdít, erősít, fiatalít
Gyártja : Or SZELÉNYI ÁRPÁD

vegyészeti gyára, Debrecen.
Klefrló ház.iszer szesz é menthol 
tartalmánál fogva haszi álhat» jjör- 
ápo c (kozmetikai) szernek. - Egy 
kávéskanállal a mo-dövizba, néhány 
kanadai a fürdővízbe távé Üdítően hat. 
Vízzel hígítva boioivolaa után az 
aicbőr lemosására, továbbá a feibör 
ás a tárad! testre zek bednrzsöláséra 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
katonák, sportemberek nélkülöz- 

heteken Izemerősito szere.

Kapható mindenütt.

MÉM Bt
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APRÓ HIRDETÉSEK
I * I VÉTEL 1*1

BfiTKiKSaKJU''
Megvételre .

keresek a városban jókarban ievo 
egyszerűbb kis házat. C.meket 
Független Újság kiadohwatalaba 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni^

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi ár an 
vásárolok. Fischer, Szoboszk, ut
24. Telefon 859 ___________ Itll

házakat.
földeket, lakásokat “d.h“t* 71 * 
Samu ingatlanforgalmi ,rodalfiJ321

Piac 41.

I * I EllDlS I
saw*

PT-íai«
előnyomda és kezimu t2#6
Szent Anna »_______________- •

Harisnyakötődcbcu
mindennemű harisnyákKötöttáruk 
talpalásál elvállalom.
Lnhatók. Hatvan ucca_16_J23£

Fürdőkád,
zománcozott, alig használt, v^v«; 
zetékhez, vörösréz ka'vhaval l 
adó. Füvészkert 14., emelet. 35JO

Bútorok,
jókarban, eladók (háfoszob 
ebédlőasztal, mokettdwány, ;z,- 
lonasztal, székek, fotelek uko, 

Füvészkert u. 14., emele.j597
stb.’

SZENET
fűtésre csak berentei. basznál,on, 
teljesen szagtalan, »alakmente.,

,e*ta?tb-SP hÜETÍdK
"ként 42,000 K. Telelőn 13-47^ 

Paplanok

clÄ|f
SÄ.Ä' iäg
4-27. Cégre figyelni!__________ ±_-

Alkalmi ajándéktárgyak:
aranv ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.

úri dlvatszabá termébe 
valódi «nnol ujdmságok 

érk«zlek!
__ imzarnym;#****

Gycrmekdívatbázban
Debrecen, Városháza (fokapu mel-
,-t). IT’S6““ bSnltek.

keresztelő párnák és paplanok, 
meleg habi és játszóruhák, k
"ycb szvetterck. leányka es fm 
szövetruhák, meleg babi kabá -
kák, sapkák, kalapok.

Bor, , .„iillE,m«,a. =«ek,e.,.
deszkák, üvegezett állvány ^
Lorántfíy 13. _______

Részletre
ÍotSZv£natrlr mindedéi úri, nm 
divatcikket Apollo divatáruházb^
Piac ucca 6T. _____________________

A Hortobágy Műm alom RT 
Böszörményi ut 1. sz. alatt' ^ ® 
l)én évtizedek óta fenallo hsztuz 
létben az általánosan elismert jo- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, a - 
ra és darák változatlanul áll an
Sóan kaphatók Telefon megrem
deléseket bármilyen kis eleiben 
is házhoz szállítunk. Telelőn 179

Ha lót akar akár áruban, akár 
anvafthnn, vagy munkában a 
Legjobbat kapja a 27 éve fennálló
Földvári-Tála Debreceni

Elaö E'ektrotecW..lkal 
G(árban, «*ech -Jfl*«. 55 
Tt leTO'« 168. (-.Vári, javít, 
elad. cserél, üzembe állít, újra 

j tekercsel minden méretben 
dvnamókat, motorokat. 

Accümulátorok újra töltése !
5B9

Sodrony ágybetétet |
legjobb minős i ben készít

NEU MANN, P 6terfla«utca19. |
K&ktár

is irodahelyiség kiadó. Piac n_9.

Valódi
angol tavaszi újdonságok meger- 
keztek Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 

bazár. ..........  _ _ — - -
Beliczay kalapos

Piac ucca 38., az udvarban bár­
milyen keménykalapok kimosását 
és vasalását jutányos árban va ­
ja, úgyszintén puha kalap kesz__

lést is._____________________
Szent Anna ucca 20.

számú ház, ötszobás beköltözhet a 
séggel, jutányos áron eladó. Hock 
iroda, Szent Anna négy. ^

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26.

Heggesztést 
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet uccaJ28. 12^9

Legolcsóbban
beszerezhető állami répamag. lu­
cerna mag, muhar- és fűmag búk 
k,,„V. rizliUc. Hitelszövetkezet^ 

Csapó u. lo . .
Olcsón

vehet gummitalpu tornacipőt műi­
den színben Emench Samu ceirun 
Csapó ucca 7.

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarmtura, d v 
hnayok hencserek. Széchenyi ucca 

8., Szentpétery._________ ____ _____ _
Fígyeleml

Csakis az a valódi retorta Jászén, 
amely Gáspár vignettával van ^ 
látva._____________ __ —— 

Parketttényesitó
oadlólakk különlegességek, kalyha- 
ezüst zománclakkok mindet, szín-
£n kapható Klein Vilmo. ta 
üzletében, Arany Janos 10, (új­
vár). ____ ______________ _____—

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobilo.l olafat 
használjon: Grünberger es
főlerakatából. _____ _____ ______ -

Próbáljon .
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitáriui Sándor­
nál, Nagytemplomnál.______

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, J tac
ucca 32._____ ___________ _____

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lat-
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

I KERESLET I
Kezdő

hivatalnokleány, gép- es JY°£ 
Írni tud, bankba vagy nagyobb ke 
reskcdclmi vállalathoz fizetés ne - 
kiil gyakornoknak ajankozik.
„Gyakorlat" jeligére.__________

Perfekt
első szobaleányt keresek hosszú 
bizonyítványokkal április else,ere. 
Bodor földbirtokos, Nyíregyház, 
Széchenyi ut 11. _________________

IRÓGÉPLE1RÁSOKAT 
és sokszorosítást olcsón és ízlése­
sen vállal a Könyvviteli Szakiro­
da, Kandia ucca 4 b._________ __

Intelligens
árva leány elmenne vidéki izr. un 
csa’ádhoz gyermekek melle, 
met a kiadóhivatalba kérem. 3554

B) listás
tisztviselőnő, zsidó, irodai alkalma- 

í zást keres. C'.m a kiadóban.__555J

Szatócsüzlet,
felszerelve, bérbeadó. 40 fi okos 
füíze-rberendezés eladó. Beiben

u. 27._____________ ________________
Központban

különbé járatú bútorozott szoba ki­
adó. Kálvin tér 3. (fényképész- 
udvar), földszint. ..............i3600.

Tanos Lajos
villany erőre berendezett művi­
rág, mülevél és sirkoszoru gya- 
Debrecen, Darabos ucca 45. 131

“bútorok
beraktározását elvállalja igen ol­
csó díjak mellett. Közraktár, Híd

ucca 16.-- ------------- --------- ---------------- -
Lakás

kiadó, egyelőre egy szoba, később 
többi. Poroszlai ut 10. ____ f50S

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, eset.eg csereles
utján. Cim a kiadóban.________ _

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmo^o
üzeme, Debrecen, Simonify u. 55.

1251

kollégium

mellett csinosan bútorozott szó a 
úriembernek vagy $iatal P 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban^

Hó-.
sárcipót legelőnyösebben javü 
Orbán gummiüzem, —--------

Kütönbejáratu
csinosan bútorozott uccai szoba 
kiadó. Vörösmarty u. 1. ...... —-

3594

Kézimunka-,
gyermekdivatszalonban babi ruhák,
bubinadrág munkadija 2 pengő, 
Neumann-ruhák, kabátocskák, 
plisszé aljak, pongyolák munka- 
dija 6 pengő, monogramozást, 
azsurozást, függönyök, ágytcr.lok, 
diszpárnák, gyermek- és menyasz- 
nyonyi kelengyék hímzéséi, össze­
állítását gyorsan és olcsón készí­
tem. Arany János u. 16...... 3501

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

Tehéntúró,
íaponta friss, kapható Turógyár- 

Darbos u. 20. Telefon: 6-tál.ban

Butorzsínór,
pap'angomh Barcza ptszomát’.v o> 
nál legolcsóbb. Degenfeld tér 3^

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégcnlcld
tér 11. sz. ____‘1.

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16v __________________ ______ ——

Creppe de chine 79 ezer. 
flottir törülköző 20 ezer, reform
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29.____  126'i

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Moiná.
Testvérek műszerészek. 1 etetőn
7-27. Nagytemplomnál. Cégre

figyelni! _ __________ ___
Egyszerű

hálószoba alig használt matracok­
kal garantált úszta, olcsón eladó 
a Közraktárban, Gázgyárral szem-
ban. ___________________

CSÉPLÖG ARNITUR A 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó- Közraktár, Híd ucca 16, _ 
Telelőn 58.__________________ __

Két

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

Bejárónő 
felvétetik. Péterfia 19.

‘vegyes"!

bútorozott
udvari szobát keres március 1-re 
csendes családnál idősebb ma­
gántisztviselő. „Pontos |e-ige 
alatt a címet a kiadóba keremje-
adni. ____________

Haszonbérbe
adó Újváros alatt a Dicsöfi-Unya. 
Értekezni: Márton Kálmán ügy­
védnél, Piac 44........ ...._ 35,0

Ügyvédi
iroda, Piac legjobb helyén, kiadó. 
Cim a kiadóban. ___ ,

4—5 szobás
1-kást keresek udvar- vagy kert­
használattal. Le’épést vagy arany­
bért fizetek. Cim a ki dob n__

Kiadó
lakás és tanyabirtok Homokkert­
ben a Szabó Kálmán, Budai 
Ézsaiás és Ve scy uccák keresztc- 
zésénél több mint 4 magyar ho '■ 
épületekkel ős vetése) egytiU 
azonnal kiadó. Értekezhetni a s,i 
rosi főügyészi hivatalban, dr. des 
Combes Emil ügyvéd irodájában 

l 3557

szoba, előszoba, konyha kiadó^^
Miklós ucca 31. _________ ___—

reggeli, uzsonna, vacsoia íz ^54
cs olcsóiu------ --------------------------

Úri szoba .... 1

berendezés, kiá'fitás0" e ^ Er0ö 
kitüntetve, eladó. Lusztig ^
asztalosmester, Deák r ^27
10. __________________

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1^
kiadó. Cím a kia<aob n* —------- -

" központon
5 szobás modern lakást ®a|US 3445
kiTcsck- Cim a kiadóban---------

Hó- és sárcipőket
villanycrőre berendezett }
memben a legszebben f)eák
csobban javítok, Szandcr, ,A1 
Ferenc ucca 21.

Husfüstölé»
1 Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Lapkitiordó asszon)
felvétetik

Debreczeni Fü9QBt!an U)sáfl
klidohliatalaban.


